
 

  

  

  
  
  

   سؤال 90: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 120آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  20 2شناسيزيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي
  دقيقه 40  61- 80  20 2رياضي
  دقيقه 10  81- 90  10 زمين
  دقيقه 120  ----   90  مجموع

  
  

  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

، محمدحسن مريم سپهيي، مليكا باطنحميد راهواره، سعيد شرفي،   رضا نوري  زيست
  فرد يكريم

 شاهي احسان پنجه

  

  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري علي خدادادگان، يرعلي كتيراييام، بابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي، مهدي سهامي پنجه احسان -  نيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  ، مهدي بحركاظميعادل حسيني، علي مرشدمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  نسب  مليكا لطيفي  بهزاد سلطاني  زمين
 

  
  اميررضا پاشاپوريگانه    مدير گروه

  نيا اميررضا حكمت  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري  

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  

  
  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  14014022ديدي2222آزمونآزمون
  تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

 مراجعه كنيد. kanoon_11t@آدرس اينستاگرامي براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
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  )2( شناسي زيست     

  

  
 

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه؟دهد كدام گزينه ترتيب مراحل انقباض ماهيچة اسكلتي را به درستي نشان مي -1

  هاي غشايي الف) اتصال ناقل عصبي به پروتئين

  شدة يون كلسيم از شبكة آندوپلاسمي ب) انتشار تسهيل

  شدن طول ساركومر اهج) كوت

 ها ها به اكتين د) اتصال ميوزين

  »ج« - » د« - » الف« - » ب«) 2    »ب« - » د« - » ج« - » الف«) 1

 »ج« - » الف« - » د« - » ب«) 4    »ج« - » د« - » ب« - » الف«) 3

  ...............ماهيچة توأم يكي از تارهاي در يك واحد ساختاري  -2

  كنند. نياز آن را تأمين مي اين ماهيچه پراكنده شده و انرژي مورد ها در واحدهاي انقباضي ميتوكندري) 1

  .دارنددر يك راستا قرار  ATPهاي ميوزين بدون اتصال به در هنگام انقباض دم) 2

  شود. يانرژي و بر اساس جهت شيب غلظت از آن آزاد م  بدون صرف پلاسمي آندودر شبكة شده   كلسيم ذخيره يون) 3

 هستند. Zطرف خط دو ل بهمتص قطعاً آندر بخش روشن  مشاهده  قابل رشتة) 4

 ؟كند طور صحيحي بيان مي هاي اسكلتي مؤثر در اين فرآيند را به دهد كدام مورد وضعيت ماهيچه با توجه به شكل مقابل كه فرآيند تهوية ششي را نشان مي -3

  گيرند. ساركومرهاي آن از هم فاصله مي Zالنخاع به ديافراگم خطوط هاي انقباض از بصل با رسيدن پيام، 2يند ادر فر) 1

   شود. در آن متوقف مي ATP، به دنبال استراحت ديافراگم مصرف1يند ادر فر) 2

ي اتصال و جدا شدن سرهاي ميوزين به اكتـين هـزاران مرتبـه در ثانيـه     اي خارج دنده ، در ماهيچة بين2يند ادر فر) 3

  شود. تكرار مي

 گيرد. بدون نياز به پيام عصبي صورت مي 1اي خارجي فرآيند  دنده هاي ديافراگم و بين به دنبال جدا شدن اكتين و ميوزين از يكديگر در ماهيچه) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
يد:خود را بنويس 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
  دستگاه حركتي

(ماهيچه و حركت تا آخر 
  )فصل

  ايمني /تنظيم شيميايي 
  78تا  45هاي  صفحه 

(1)(2)
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 ؟دكن كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  -4

 » ...............اند  اي كه براي دوندگان دوي ماراتن ويژه شده تارهاي ماهيچه ...............اند  اي كه براي دوندگان دوي صدمتر ويژه شده در) تارهاي ماهيچه«(

  شود. ها ايجاد مي هاي خود در سطح اين تارها، موج تحريكي در آن هاي عصبي به گيرنده با اتصال ناقل –همانند ) 1

  توانند مقداري اكسيژن را ذخيره كنند. دانة قرمز دارند كه مي مقدار زيادي رنگ –برخلاف ) 2

  شوند. هم پيوستن چند ياخته در دورة جنيني به هم ايجاد مي از به –همانند ) 3

 كنندة انرژي كمتر است. هاي دوغشايي تأمين تعداد اندامك – نسبت به) 4

 ؟كند كامل مي طور متفاوتي  بهعبارت زير به  نادرستي درستي يا از نظركدام گزينه  -5

 » ...............قابل انتظار  ...............فاصلة ساعد تا بازو  ...............طي در «

  است. - سر برخلاف افزايش كلسيم سيتوپلاسم ماهيچة دوسر  كاهش طول ناحية روشن ساركومرهاي ماهيچة سه –افزايش ) 1

  نيست –سر  هاي اكتين ماهيچة سه رشته طولفزايش ة دوسر همانند اآندوپلاسمي ماهيچشبكة هاي كلسيمي   پمپزايش فعاليت اف –كاهش ) 2

  است. –وسر طول ناحية تيرة ساركومر ماهيچة دسر برخلاف افزايش  ماهيچة سهتارهاي كاهش اكسيژن متصل به هموگلوبين اطراف  –افزايش ) 3

 نيست. –سر  ماهيچة سهساركومرهاي روي هم در  هاي روبه اكتين فاصلةاني اكتين و ميوزين ماهيچة دوسر برخلاف افزايش پوش افزايش هم –كاهش ) 4

 ؟درستي بيان شده است كدام گزينه، در خصوص نحوة عملكرد ياختة كشندة طبيعي عليه يك ياختة سرطاني، به -6

  دارد. و در گروهي ديگر پرفورين را نگه مي شده ريزي گ برنامهرمهاي لازم براي  هاي خود آنزيم در گروهي از ريزكيسه) 1

  شوند. ريزي شده خارج مي هاي مرگ برنامه هاي پرفورين زودتر از آنزيم در پي اتصال به غشاي ياختة هدف، مولكول) 2

  كند. ارد سيتوپلاسم خود ميبري و يند درونريزي شده را با كمك فرا رگ برنامههاي م ياختة سرطاني پس از اتصال به آن، آنزيم) 3

 كند. خواري را تحريك مي بر ايجاد منفذ در غشاي ياختة هدف، با اثر بر ماكروفاژ فعاليت بيگانه يند علاوهپرفورين آزاد شده در اين فرا) 4

 ؟چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است -7

  »انتظار است. ...............برخلاف  ...............، افزايش ...............صورت  ساله، در10طور معمول در بدن پسري به«

  كاهش ميزان آمونياك خون، قابل –ها در ديوارة لولة گوارش  فعاليت ماستوسيت –هاي كبدي  مردگي در ياخته الف) بروز بافت

  قابل ،كاهش گلوكز خوناب –ش عفونت در ساير نقاط بدن احتمال گستر –كليه  بخش قشري غدة فوق هاي افزايش فعاليت ياختهب) 

  طور اختصاصي، دور از كاهش توانايي شناسايي عوامل بيگانه به –تشديد علائم بيماري مالتيپل اسكلروزيس  –شدن ناي  اي در محل دو شاخه ج) تخريب غده

 هاي شديد مويرگ، دور از ديدگي خون در آسيب نرفت جلوگيري از هدرافزايش  –ة گرديزه خورد هاي پيچ هاي موجود در لوله ميزان يون –كاري غدد پاراتيروئيد  د) كم

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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 ؟كند كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -8

 » ............... تواند نمي ...............اي كه  انسان بالغ ياختهيك در «

  توليد كند. بردررنده براي نوعي پيك شيميايي دوگي –اندازد  شده را به راه مي ريزي برنامه و آنزيم مرگ ورينپرفبا ترشح ) 1

  .ياخته قرار بدهد هستة خود را در مركز ميان –كند  شكل و از جنس پروتئين ترشح ميYهاي مولكول) 2

  هاي غيرخودي موثر باشد. ياخته يدر قرارگيري پرفورين در غشا –ند ك ترشح مي 2اينترفرون نوع) 3

 ها عبور كند. از ديوارة مويرگ –كند  ميكرومتر مبارزه مي15تر از بزرگ يزا با عوامل بيماري) 4

 ؟است مناسببراي تكميل عبارت زير، كدام گزينه  -9

 » ...............د نتوان مي ...............ضمن داشتن  ...............هاي خوني داراي  برخي از ياخته«

  حين عبور از ديوارة رگ همزمان به دو نوع ياخته تمايز يابند. –زوائد سيتوپلاسمي  –قسمتي  هستة تك) 1

  .قش داشته باشنددر خود در تجزية لختة تشكيل شده ن  با ساخت نوعي مولكول –دفاعي ضدميكروبي  ترشحات –هستة دوقسمتي ) 2

  تمايز يابند. و با تعداد بيشتري چند قسمتيهايي با هستة  به ياخته –شكل بر روي غشا خود Yهاي گيرنده –قسمتي  هستة تك) 3

  ه كنند.مبارز ورت گروهي با يك  نوع عامل بيگانهبه ص –تر از خود  ترشحات ضد عوامل بيگانه بزرگ –هستة دوقسمتي ) 4

 ؟كند طور مناسبي كامل مي را به زير كدام گزينه عبارتيازدهم،   زيست 5خوارهاي مطرح شده در فصل  با توجه به انواع بيگانه -10

 » ...............خواري كه  هر ياختة بيگانه«

  كند. رشح ميشيميايي مؤثر در شروع التهاب را ت  نوعي پيك  ها را دارد، ري و حضور در بافتگذتوانايي ترا) 1

  شود. خواري وارد جريان لنفي بدن مي طور حتم به دنبال بيگانه در ساختار خود زوائد سيتوپلاسمي دارد، به) 2

  كند. هاي سرطاني عمل مي آيد، به كمك اينترفرون نوع دو عليه ياخته وجود مي از تغيير نوعي گويچة سفيد به) 3

  .هاي سريع مربوط به ايمني نقش دارد در انجام واكنشكند،  سيتوپلاسمي حمل مي روشن و ريز هاي در دانه كمي مواد دفاعي) 4

 ؟دكن ل ميدرستي كام كدام مورد عبارت زير را به -11

 » ...............مكمل  هاي پروتئين ...............پرفورين، «

  شود. ي غشايي متعددها دف خود به كيسهحلقه، منجر به تبديل ياختة ه تشكيلتواند بعد از  مي –همانند ) 1

  تواند با افزايش سطح غشا به محيط داخلي بدن ترشح شود. مي –برخلاف ) 2

  تواند بعد از تشكيل حلقه، منجر به خروج محتويات سلولي ياختة هدف شود. مي –همانند ) 3

  تشكيل حلقه دهد. روي غشاي ياختة مهاجم باكترياييتواند بر  نمي –برخلاف ) 4
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 ؟باشد كنند، صحيح مي ها دشوار مي كدام مورد دربارة همة عوامل دفاعي پوست كه شرايط را براي زندگي ميكروب -12

  اسيدي داشته باشند. pHهاي پوستي و شورة سر بوده و توانند در ارتباط با جوش مي) 1

  روي اپيدرم قرار دارند. شوند و بر هاي زندة پوست توليد و ترشح مي توسط ياخته) 2

  كنند. در ساختار خود حاوي اسيدهاي چرب بوده و پوست را از سدي ساده به يك سد نفوذناپذير تبديل مي) 3

  شود. ها محسوب مي از ميكروب ماندن  باشند كه بهترين راه در امان جزء خطي از خطوط دفاعي بدن مي) 4

 ؟د) براي تكميل عبارت زير مناسب استشده، كدام مورد (موار با توجه به موارد مطرح -13

  » ...............ها  بوده و در اين ميان فقط برخي از آن ...............طور معمول وجه  به«

  شوند. ژني اختصاصي در خون مشاهده مي توليد گيرندة آنتي پيش از  –هاي دفاعي  هايي با ترشح پروتئين ، توليد ياختهTو Bهاي الف) تمايز لنفوسيت

  شوند. هاي خوني مي هاي حاصل از تمايز مونوسيت سبب افزايش فعاليت ياخته  – هاي خط سوم دفاعي توليد توسط ياخته، 2و نوع 1ب) تشابه اينترفرون نوع

  باشند. نوع قادر به فعاليت مي هاي هم تنها در پي همكاري با پروتئين  –خوارها  مي در سيتوپلاسم درشتهاي ليزوزي ، افزايش فعاليت آنزيمن و پروتئين مكملج) تشابه پادت

زا بـه بـدن سـبب     ة حساسيتبا كمك ترشحات خود در پي ورود ماد  –خوار و ماستوسيت، رهاسازي پيك شيميايي هنگام بروز واكنش التهابي  تمايز درشت  د)

 شوند. هاي مخاطي مي افزايش فعاليت ترشحي ياخته

  »ب«فقط ) 4  »د«و » ج«) 3  »ج«و » ب«) 2  »ب«و » الف«) 1

  ...............شود،  مي ...............در فرد مبتلا به بيماري خودايمني كه باعث  -14

  لكرد اندامي مرتبط با لولة گوارش را داشت.توان انتظار اختلال در عم مي –خوناب  زگلوككاهش مقدار ) 1

  اي رخ داده است. هسته هاي تك طور قطع تخريب ياخته به –هاي عصبي  كاهش سرعت انتقال جهشي پيام در ياخته) 2

  دستگاه ايمني را داشت.زياد توان انتظار افزايش مصرف انرژي در كليه همانند فعاليت  مي –ميزان اسيديتة خون  افزايش) 3

  هاي عصبي قشر مخ را داشت. توان انتظار آسيب به ياخته مي –هاي عصبي  رفتن غلاف ياخته از بين )4

 ؟با بقيه متفاوت است نادرستيدرستي يا كدام گزينه از نظر  -15

  عملكرد بخش مياني هيپوفيز برخلاف بخش پيشين آن در جانوران به خوبي شناخته نشده است.) 1

  هاي ترشحي دارد. ن، تنوع كمتري در انواع هورمونآترين بخش  ت به عقبيترين بخش هيپوفيز نسب بزرگ) 2

  كند. ترين بخش آن، فضاي كمتري از گودي موجود در كف استخوان جمجمه را پر مي ترين بخش هيپوفيز نسبت به عقبي جلويي) 3

  گيرد. انسان قرار مي مركز مؤثر بر گرسنگي و تشنگيي ها تأثير هورمون ترين بخش آن، تحت دورترين بخش هيپوفيز از ساقه مغز برخلاف عقبي) 4
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  ............... توان گفت ، ميباشند ريز مي ريز و برون هاي درون هايي كه در بدن يك فرد سالم و بالغ داراي ياخته در ارتباط با همة اندام - 16

  شوند. تر مي شكل بدن، به طناب عصبي پشتي نزديك هاي لوبيايي در مقايسه با اندام  ) 1

  شوند. گوارش بدن انسان، محسوب مي لولةدهندة  جزئي از ساختارهاي تشكيل) 2

  .گيرند قرار مي خونتحت تأثير نوعي هورمون مؤثر بر ميزان گلوكز ) 3

  .، براي افزايش سطح جذب مواد استريزپرزدارهاي  داراي ياخته) 4

  ...............انتظار   قابل ...............(در) هر نوع ديابتي كه  -17

  است. –در فرد  BMIمركزي در غدة هيپوتالاموس به مدت بيشتري در حال تحريك است، كاهش) 1

  ست.ا –كاهش ايمني بدن   شود، خوردة كليه ديده مي گلوكز در مايع موجود در اولين مجراي پيچ) 2

  نيست. –هاي سطح ياخته  ، فعاليت صحيح گيرندهباشد ميزان انسولين در خون، به اندازة طبيعي مي) 3

  .نيست – اختلال در توليد انسولين قطعاًشود، هاي بدن مي موجب كاهش سرعت بهبود زخم) 4

 ؟كند چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -18

  » ...............ريز بدن انسان امكان  در دستگاه درون«

  هدف خود اثر گذارد. از خون بر ياختةرمون پيش از خروج الف) دارد، يك هو

  عملكردهاي متفاوتي داشته باشد. ،ب) ندارد، يك هورمون متناسب با نوع ياختة هدف

  ج) دارد، يك هورمون توسط غدد مختلفي ترشح شود يا يك غده چند هورمون را ترشح كند.

 ورمون را دريافت كنند.د) ندارد، يك ياخته اثر چند هورمون را دريافت كند و چند ياخته اثر يك ه

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

احسـاس تشـنگي    مقـدار زيـادي  به  گويد كه اخيراً كند و مي ميهاي ميكروبي و خستگي مفرط به پزشك مراجعه  پسري جوان با علائم ابتلاي مكرر به بيماري -19

 ؟تواند صحيح باشد چند مورد در ارتباط با اين فرد مي كرده است. ار زيادي از بدن دفع ميو ادركرده  مي

  باشد. انتظار مي  قابل ريز قرار گرفته در گلوي فرد هاي غدة منفرد درون فعاليت ترشحي ياختهالف) افزايش 

  هاي اصلي ساختار مغز، محتمل است. كي از غدهب) اختلال شديد در عملكرد حداقل ي

  باشد. نظر كمتر يا بيشتر از حالت طبيعي آن مي خون شخص مورد pHج) ميزان

 باشد. د) ميزان فشار اسمزي ادرار شخص، در تشخيص نوع بيماري آن قطعاً مؤثر مي

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 ؟شوند، درست است از كف استخوان جمجمه توليد و ترشح مي  هايي كه توسط غدة مستقر در گودي كدام گزينه فقط در ارتباط با بيشتر هورمون -20

  تري تا مخچه دارد.شوند كه فاصلة بيش توسط بخشي از اين غده توليد مي) 1

  شوند. اً از ياختة سازندة خود وارد خون ميميضمن مصرف انرژي زيستي مستق) 2

  كنند. هاي شيميايي دوربرد را در گروهي از غدد بدن تنظيم مي توليد و ترشح پيك) 3

  باشد. هايي از غدة هيپوتالاموس مي ها وابسته به ترشح هورمون ترشح يا عدم ترشح آن) 4

  
اختصاص دارد. شما  شناسي  زيست) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( شنبه و دوشنبه يك روز، يك درس: روزهاي 

ها در سايت  را در اين روز از قسمت تازه شناسي زيستها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  توانيد خلاصه درس مي
 كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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  )2( فيزيك        
  

  
 

كنـيم و مسـاحت    مي الكتريك را خارج ديسپس  كاهش داده ، %20بين صفحات آن را فاصلة ،بعد از پرشدنرا به مولد وصل كرده و  3الكتريك خازني با دي -21

 ؟كند كنيم. ظرفيت خازن چگونه تغيير مي برابر مي3راصفحات 

 يابد. مي كاهش 25%) 4  يابد. مي افزايش 25%) 3  يابد. مي افزايش 20%) 2  يابد. مي كاهش %20) 1

 است. ...............توسط  ...............هاي  الكترون ............... برگ نتيجةهاي ليچن نقش -22

  الكتريك ميدان صفحة دي –هاي خازن  صفحه –حركت ) 2  ميدان دو صفحة خازن –هاي خازن  صفحه –شدن  كنده) 1

 بين دو صفحة خازنميدان  – الكتريك دي –حركت ) 4  ميدان بين دو صفحة خازن –دي الكتريك  –شدن  كنده) 3

 هـا  الكتريك قرار داشته باشد،در چه تعداد از اين خازن ها دي زير، مشخصات خازن در كنار آن نوشته شده است. اگر در بين تمام خازن هاي در هر يك از شكل -23

 ولت است.)20ها تحمل تمام خازن قابل(حداكثر ولتاژ  ؟هاي ليچنبرگ را مشاهده كرد توان نقش مي

 ب)   الف) 

  د)    ج) 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

بار الكتريكي را از صفحة منفي جدا كرده و به صفحة مثبت منتقل  +mC4است. اگر mC9شده در خازن ميكروفاراد و بار الكتريكي ذخيره 10خازني ظرفيت -24

 ؟كند چند ژول و چگونه تغيير مي شده در خازن به اندازة انرژي ذخيره كنيم،

1 (/2 2/) 2  ، كاهش2 4/) 3  زايش، اف2 4/) 4  ، كاهش4  ، افزايش4

0ميكا (به ضخامت اند از يك ورقة كه عبارتبراي ساختن يك خازن، دو ورقة فلزي  -25 3/ mm وκ = 0اي (به ضخامت يك ورقة شيشه ،)7 2/ cm وκ = ) و 5

0يك لاية پارافين (به ضخامت 1/ cm وκ = 0) و يك لاية پلاستيك (به ضخامت2 3/ mm وκ =  ) در اختيار داريم. ميان صفحات خازن را با كدام ورقه3

 ؟تري را مشاهده نماييم جرقة بزرگ ،پر كنيم تا پس از بارداركردن صفحات خازن و جداكردن آن از باتري و اتصال صفحات فلزي آن به هم طور كامل به

 پلاستيك) 4  شيشه) 3  پارافين) 2  ميكا) 1

 رچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفتهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازفهد آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

  (خازن و انرژي خازن)
  جريان الكتريكي
(جريان الكتريكي، 

مقاومت الكتريكي و قانون 
اهم، عوامل مؤثر بر 

مقاومت الكتريكي، نيروي 
محركه الكتريكي و 

  مدارها)
  53تا  28هاي  صفحه
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 9: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402دي  22آزمون  -سال اول  بندي نيم پروژة جمع 

Nهاي خازن كنيم. اگر اندازة ميدان الكتريكي بين صفحه ت پر ميرا با اختلاف پتانسيل ثاب cm38يك خازن تخت به شكل مكعبي به حجم - 26
C

باشد، انرژي  510

12( ؟شده در خازن چند ميكروژول است ذخيره
0 9 10 F

m
−ε =  )و فضاي بين صفحات خالي است. ×

1 (/0 36   2 (/3 6   3( /0 72   4 (/7 2  

1متصل است را مولدفاصلة صفحات خازني كه به  -27
1جدا كرده و دوباره فاصلة صفحات آن را مولدسپس خازن را از   كنيم، برابر مي 3

در ايـن  كنـيم.   برابر مـي  3

 ؟شود برابر مي ترتيب از راست به چپ چند به ،خازن نسبت به حالت اوليهشده در  الكتريكي ذخيرهالكتريكي و انرژي  ميداناندازة حالت 

1 (3،1   2 (9،1   3 (3،9   4 (9،9  

 ؟هاي زير صحيح است يك از گزينه كدام -28

  جريان الكتريكي در خلاف جهت ميدان الكتريكي است.قراردادي جهت ) 1

  ه كمتر است.جريان الكتريكي همواره از پتانسيل بيشتر بقراردادي جهت ) 2

  هاست. ارش الكترونهت جريان الكتريكي در خلاف جهت شج) 3

mها در سيم، از مرتبة اي الكترون تندي حركت كاتوره) 4
s

 است. 310−

1910به صورت SIهاي عبوري از يك سيم رسانا بر حسب زمان در تعداد الكترون -29 50n(t) t=  tΔبه دو سر آن در مدت ياست. اگر اختلاف پتانسيل اعمال +

/ثانيه برابر V3 191؟باشد، مقاومت اين سيم چند اهم است 2 6 10(e / C)−= ×  

1 (3   2 (2   3 (/2 5   4 (/3 5   

2،شمار اين ساعت باتري يك ساعت ديواري در مدت يك دور چرخش عقربة دقيقه -30 دهـد. اگـر اخـتلاف پتانسـيل دو سـر       ژول انرژي به مـدار سـاعت مـي    /7

1/باتري  ؟آمپر است ن الكتريكي عبوري از مدار ساعت چند ميليولت باشد، جريا 5

1 (/0 5   2 (5   3 (/0 05   4 (30   

شـدت   ترتيب از راسـت بـه چـپ    ثانيه به10تا 6و 4تا 0ازة زمانيشده در يك جسم رسانا بر حسب زمان به صورت زير است. در ب نمودار بار الكتريكي شارش -31

 ؟جريان الكتريكي گذرنده از اين جسم كدام است

  5−و5−) 2    5−و5) 1

10و5) 3
10−و5) 4    3

3   

q

t

C

S

)

)

(

(

20

0 4 10
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332 -        2   0 1          .  1 5      

              (.       )

1 (25   .  2 (25   .  3 (20   .  4 (20   .  

33 -          (.   )

 (    (    (    (   

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

34 -  25    0 5     50      .  81 8 10−× Ω    

    12            20    3π = 

1 (0 5   2 (2   3 (8   4 (10   

35 -                             

1 (12 4−     2 (20 4−   

3 (12 6−     4 (20 6−   

36 -               )    .  (

 (            0 001             

  1 9=  .      

  (    2 10=    .  

    (              2     .  

  (            .     

1 (  2 (1   3 (2   4 (3   

V
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كـه ولتـاژ دو سـر مـدار      ولـت اسـت. در صـورتي    V8و A2ترتيـب   بـه  ،دهنـد  نشان ميآل  ايدهسنج  و ولتآل  ايدهدر مدار شكل زير عددهايي كه آمپرسنج  -37

 ثابت است.) دما( ؟كند تغيير ميدهد چند آمپر  ه آمپرسنج نشان ميدرصد افزايش دهيم، عددي ك25را

1 (/2 5     2 (/0 5   

  كند. تغيير نمي) 4     1) 3

cmمكعبي از جنس آهن با ابعاد -38 cm cm× ×1 5 سـبت  دو وجـه مـوازي آن وصـل شـود، ن    به كدام ثابت ينكه ولتاژ خارجي در اختيار داريم. با توجه به ا 10

 ؟بيشترين جريان به كمترين جريان عبوري از اين مكعب كدام است

1( 10   2 (/0 1   3 (100   4 (/0 01   

Vولت در چهار مدار مختلف قرار دارند كه نمودار 12چهار باتري با نيروي محركة يكسان - 39 I− ؟تر است ها به صورت زير است. كدام باتري فرسوده آن 

1 (  2 (  3 (  4 (  

 ،را ببنديم kسپس كليدافزايش دهيم و  Ω2را Rدر صورتي كه مقاومت دهد. ولت را نشان مي 20عدد V1سنج ولت ،باز باشد kرو، اگر كليد در مدار روبه -40

 ؟باشد چند اُهم مي Rدهد. ولت را نشان مي 16عدد V2سنج ولت

1 (6      2 (8  

3 (14    4 (16  

  
توانيد خلاصه  ) به درس فيزيك اختصاص دارد. شما ميwww.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي يكشنبه در سايت كانون (

ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  از قسمت تازه ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس فيزيك را در اين روز درس
 خود دريافت كنيد.
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  )2( شيمي        

  

  
 

  است؟ نادرستهاي زير، در ارتباط با ساختار داده شده  چند مورد از عبارت -41

  اين تركيب، هيچ هيدروژني متصل نيست.  هاي كربن درصد از اتم 10آ) به 

  ) است.1از نوع (  هاي كربن متصل به اتم  هاي هيدروژن كمتر از شمار اتم)، 3) و (2از نوع (  هاي كربن متصل به اتم  هاي هيدروژن ب) مجموع شمار اتم

  هاي فرعي آن است. شاخه  هاي كربن زنجير اصلي آن، دو برابر تعداد اتم  هاي كربن پ) تعداد اتم

 Cهاي به اتم Hهاي آيد كه نسبت شمار اتم دست مي ي به) در اين تركيب، اتم هيدروژن قرار دهيم، ساختاري با يك شاخة فرع1از نوع (  هاي كربن ت) اگر به جاي اتم

  است.. 4/2در آن برابر 

  يك )2    صفر )1

  سه) 4    دو )3

در اختيار داريم. در اثـر سـوزاندن كامـل ايـن      5به  4ي ترتيب با نسبت حجم ، بهSTPبوتن و پروپان در شرايط - 1ليتر از گازهاي  36/3مخلوطي به حجم  -42

O)آيد؟ دست مي به آبمخلوط، چند گرم  ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1   

1( 8/10    2( 9  

3( 4/12    4 (2/16  

ــدهاي       -43 ــمار پيون ــبت ش ــه نس ــر ك ــت زنجي ــاني راس ــارة آلك ــه درب ــدام گزين Cك H−  ــدهاي ــه پيون Cب C−   ــا ــر ب ــت،  8/2در آن براب ــتاس  نادرس

C)است؟ ,H :g.mol )−= = 112 1   

  است. پيوند اشتراكي ميان دو هستة مشابه 5داراي  )1

  دارد.» متيل پنتان دي - 2،  2«روي بيشتري نسبت به  گران )2

  گرم بر مول است.  84اتم هيدروژن، برابر  26تفاوت جرم مولي آن با آلكاني با  )3

  ساختار مولكولي متفاوت است. 5راي دا) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

(از ابتداي  بدانيم
ها،  آلكان

هايي با  هيدروكربن
پيوند يگانه تا انتهاي 

فصل) + در پي غذاي 
سالم (از ابتداي فصل 
  تا انتهاي گرماشيمي)

  65تا  33هاي  صفحه

C C C

C

C

C

C C C
(1)

(2)

(3)

(4)

C
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C(CHنام آلكاني با فرمول -44 ) (CH ) CH(C H )CH(CH )3 3 2 2 2 5 3   مطابق قواعد آيوپاك كدام است؟ 2

  هگزان  اتيل - 5 - متيل تري - 6،  6، 2 )2  متيل هپتان تري -  6، 2، 2- اتيل - 5 )1

  اتيل هگزان - 3 - متيل تري - 6، 2، 2) 4  هپتان  متيل تري -  6، 6، 2- اتيل - 3 )3

  ضرب عددها در نام كدام دو آلكان، براساس قواعد آيوپاك، با يكديگر برابر است؟ اصلح -45

  ت)   پ)   ب)   آ) 

  »ت«و » پ« )2    »پ«و » آ« )1

  »ب«و » آ«) 4    »ت«و » ب«)3

Cبراي يك هيدروكربن كه در آن نسبت شمار پيوند - 46 C− بهC H− 7برابر
توان رسم كرد كه داراي يك شاخة  است؛ چند ساختار مولكولي متفاوت مي 18

  فرعي اتيل باشد؟

1( 1    2( 2  

3( 3    4 (4  

هر اتم كربن به چهار اتم متصل است و دماي جوش  Aنگرم موجود است. در ساختار هيدروكرب 100به جرم  Bو Aمخلوطي از دو هيدروكربن زنجيري  -47

هايي است كه حالت فيزيكي يكسان با آن دارند. اگر به اين مخلوط  روي آن كمتر از ساير هيدروكربن در فشار يك اتمسفر از دماي اتاق بالاتر بوده و گران  آن

كند. با  گرم تركيب كلردار توليد مي 2/74% واكنش داده و 50كنيم، بدون انجام واكنش جانبي، گاز كلر با بازدة ها وارد  گاز كلر جهت سيركردن مولكول 2/14

ــدروكربن    ــيميايي هي ــول ش ــيحات فرم ــن توض ــه اي ــه ب ــاده   Aتوج ــوص م ــد خل ــه   Aو درص ــه ب ــدام گزين ــه، در ك ــوط اولي ــتي  در مخل ــده درس آم

Cl)است؟ / ,C ,H :g.mol )−= = = 135 5 12 1   

1( C H5 C )2    9/32ـ  12 H4   9/32ـ  10

3( C H5 C) 4    1/67ـ  12 H4   1/67ـ  10
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  اند؟ شود، درست يهاي نشان داده شده آزاد م چند مورد از مطالب زير دربارة گازي كه از ميوه -48

  

  شود.  آورنده استفاده مي عنوان گاز عمل آ) از اين گاز در كشاورزي به

  شود. عنوان سنگ بناي صنايع پتروشيمي ياد مي ب) از آن به

  برد. پ) اين گاز همانند چربي گوشت، رنگ سرخ بخار هالوژن دورة سوم جدول تناوبي را از بين مي

  آيد. دست مي به» اتانول«انند تخمير هوازي گلوكز، ت) از واكنش اين گاز با آب، هم

  

1( 4    2( 3  

3( 2    4 (1  

  شود؟ عبارت داده شده با چند مورد از مطالب زير، به درستي تكميل مي -49

  »…تعداد پيوندهاي دوگانه در تركيب موسوم به ضدبيد (براي نگهداري فرش و لباس) «

 كربنه است.  6روماتيك تركيب آ  هاي هيدروژن يكي كمتر از تعداد  اتم 

 ها است.  دومين عضو خانوادة آلكين  هاي هيدروژن يكي بيشتر از تعداد اتم 

 1كمتر از
 كربنه است.  6تعداد پيوندهاي سيكلو آلكان  3

 پذيري آن دارد. نقش مهمي در رفتار شيميايي و واكنش  

1( 1    2( 2  

3( 3    4 (4  

  است؟ درستناكدام مورد،  -50

دار شدن فراهم كنيم، در پايـان واكـنش    مول گاز هيدروژن را مخلوط كرده و شرايط لازم براي انجام واكنش هيدروژن 10مول اتين و  2مول اتن،  3اگر  )1

  مول گاز در ظرف واكنش وجود خواهد داشت.  8

  يكسان است. » هپتان  متيل - 3- اتيل  - 3«هاي نفتالن و  هاي كربن در مولكول شمار اتم )2

  پيوند كربن ـ هيدروژن وجود دارد. 22پيوند كربن ـ كربن و  9، »متيل هگزان تري - 3، 2، 2«در ساختار مولكول  )3

Cپيوند  4پيوند كووالانسي،  18در هر مولكول از آلكني با ) 4 C− .وجود دارد  
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Cu)است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -51 ,S : g.mol )−= = 164 32   

  توان از واكنش برم مايع با اين مواد استفاده كرد. هگزين، مي - 1هگزن از  - 1براي شناسايي 

  گرم فلز مس از واكنش  256براي تهية»Cu S O Cu SO+ → +2 2  سولفيد نياز است. (I)گرم مس 80، »22

 بوتن است.  - 2ها در هر واحد فرمولي  فرمولي نفتالن، بيشتر از شمار اتم هاي هيدروژن در يك واحد شمار اتم 

 ) پيوند اشتراكي وجود دارد. 26پنتان)،  متيل تري - 2،2،4در ساختار ايزواوكتان 

  نزديك به صفر است و مولكول آن ناقطبي است.» پنتان متيل  - 2«گشتاور دو قطبي  

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

  درست باشد؟ تواند نميدهد. چند مورد از موارد زير  سنگ را نشان مي عات مربوط به سوختن بنزين و زغالجدول زير، اطلا -52

)kJگرماي آزاد شده  نام سوخت )
g

  (g)به ازاي هر كيلوژول انرژي توليد شده CO2مقدار  هاي سوختن فراورده  

A  CO  بنزين CO H O− −2 2  /0 065  

  30  زغال سنگ
SO C NO
B H O

− −
−
2 2

2
  D  

  

 : A48    : B سنگ به دليل تجمع اين گاز است. لانفجار معادن زغا  

 : C ها با عبور از روي در نيروگاهCaO(s) افتد. به دام مي         / : D0 0104   

  يك )2    صفر )1

  سه) 4    دو )3
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ها يكسان است. از اتـلاف گرمـا صـرف نظـر      ها و شرايط انجام واكنش است؟ (مقدار آب مورد استفاده در آزمايش نادرستگيري  با توجه به جدول زير، كدام نتيجه - 53

  كنيد.)

)دماي آغازي آب  مادة غذايي سوزانده شده  شمارة آزمايش C)0  دماي پاياني آب( C)0  

1يك گرم يا   1
  24  20  مغز گردو 4

1گرم يا  دو  2
 x  25  مغز گردو 2

  26 20 گرم ماكاروني2  3

    است. 33برابر  xمقدار عددي )1

  گرم از جرم ماكاروني كم كنيم. 5/0يكسان شود، بايد  1با آزمايش  3براي اينكه نتيجة آزمايش  )2

  گرم جرم داشته باشد، گرماي حاصل از سوختن جرم برابر گردو از ماكاروني بيشتر است. 4غز گردو، اگر يك م )3

  دهد. اين آزمايش اثر نوع و مقدار ماده بر انرژي آن را نشان مي) 4

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -54

  دهندة يك ماده است. هاي تشكيل آ) دما، مجموع انرژي جنبشي ذره

  طور كلي جنبش شديدتري داشته باشند، آن جسم دماي بالاتري دارد. هاي جسمي، به ها و يا مولكول اتمب) اگر 

  پ) دما معياري از ميزان گرمي و سردي جسم است.

  ت) دماي جسم به جرم آن بستگي ندارد.

1( 3    2( 2  

  صفر) 4    1 )3

  هاي زير درست هستند؟ با توجه به شكل زير، چند مورد از عبارت -55

وجـوش   يكسان است و همة ذرات به يك انـدازه جنـب   Aتوزيع انرژي بين همة ذرات سازندة ظرف  آ)

  دارند. 

  است، زيرا جرم آن بيشتر است. Aبيشتر از نمونة Bب) گرماي نمونة

منتقل كنيم، ميانگين انـرژي جنبشـي ذرات و ظرفيـت     Bرا به ظرف Aپ) اگر مقداري از آب ظرف

  يابد. ثابت مانده، ولي ظرفيت گرمايي آن افزايش مي Bگرمايي ويژة

  يابد. ر دماي نمونه، مقداري منفي است و انرژي گرمايي نمونه كاهش ميبا دماي اتاق، تغيي Aدما شدن نمونة ت) هنگام هم

1( 1    2( 2  

3( 4    4 (3  

850C

850C

A B
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  … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 56

دما  قرار دهيم، تكة نان زودتر با محيط هم C025است، در محيطي با دماي C055ها زميني با جرم و سطح يكسان كه دماي آن اي نان و سيب اگر تكه )1

  شود. مي

  هاي آن، منبع مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم هستند.  شير و فراورده )2

  .در ميان مواد غذايي بيان شده در كتاب درسي، نان در ايران و شير در جهان، بيشترين سرانة مصرف را در بين تمامي مواد غذايي دارند )3

  شود. ارز با آن مقدار انرژي گرمايي است كه به دليل تفاوت در گرما، ميان دو جسم جاري مي دما، هم) 4

باشد، كدام  Aچهار برابر ظرفيت گرمايي ويژة Bمقدار گرماي برابري داده شده است. اگر ظرفيت گرمايي ويژة Bگرم مادة 200و  Aگرم مادة 400به  -57

  دهد؟ رابطه تغيير دماي ايجاد شده در اين دو ماده را به درستي نشان مي

1( A B2Δθ = Δθ     2( A B4Δθ = Δθ  

3( B A2Δθ = Δθ    4 (B A4Δθ = Δθ  

هاي مربوط به اين دو فلز به صورت زير  شوند. داده قرار داده مي در مجاورت يكديگر ظرف عايقيمس، در جنس آهن و ديگري از  جنس دو عدد ميخ، يكي از -58

  .)از اتلاف گرما صرف نظر شوداست. كدام عبارت زير درست است؟ (

    جريان گرما از آهن به مس است. )1

  يابد.  ذرات آهن برخلاف ذرات مس، كاهش مي ميانگين انرژي جنبشي )2

  خواهد بود. K45ها،  دماي نهايي ميخ )3

4 (TΔ ميخ آهنيK45 .است  

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -59

COتوان  ترتيب مي به bو aدر نمودار مقابل به جاي )1 (s)2 وCO (g)2 .را قرار داد  

  شود. پرداخته مي ترموشيمي، تغيير آن و تأثير آن در حالت ماده، در صورت كيفي تنها به ي شيميايياه و بررسي گرماي واكنش مطالعه) 2

  آورد. شود و تغيير دماي محسوسي را در بدن به وجود مي ش گلوكز در بدن، گرما از سامانه به محيط پيرامون منتقل مي) در واكنش اكساي3

  ها همراه است. تغيير حالت فيزيكي مواد خالص با تغيير انرژي آن) 4

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 60

 هاست. هاي سازندة آن دارندة ذره ناشي از نيروهاي نگه انرژي پتانسيل مجموع انرژي گرمايي و انرژي نهفتة 

 دهنده و فراورده است.  دهندة تفاوت در انرژي شيميايي مواد واكنش طور عمده نمايش در هر واكنش شيميايي، گرماي مبادله شده، به 

 گرماي حاصل از واكنش يك مول گاز هيدروژن با مقدار  گرماي حاصل از واكنش يك مول عنصر كربن با مقدار كافي گاز اكسيژن، در شرايط يكسان، از

 كافي گاز اكسيژن، در همان شرايط، كمتر است. 

 ها بستگي دارد. كننده در واكنش، به حالت فيزيكي آن گرماي هر واكنش در دما و فشار ثابت، علاوه بر ماهيت مواد شركت  

1( 1    2( 2  

3( 3    4 (4  

  

(g)

( C)
Jc ( ) / /

g K

θ 01
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  طراحي - )2( رياضي   

  

  
 

 ؟يك شود به تابع يك ،حداقل چند نقطه از نمودار زير حذف كنيم تا نمودار حاصل - 61

  دو) 2    يك) 1

 چهار) 4    سه) 3

fدو تابع نمودار - 62 (x) x 3= − − g(x)و + | x |1 2= − −  اي نيستند.) ناحيه (محورها در هيچ ؟هم برخورد دارند در كدام ناحية صفحة مختصات با +

 چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

)اگر - 63 f g)(x) g(x)5 2 8− f)و = g)(x) x [ x]3 3+ = )gباشد، حاصل − f ( ) )82 2 3+ ]( ؟كدام است +  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (3 2   2 (−3 2 4   3 (+3 2 4   4 (+2 4  

BKهستند و ACو ABهاي خط ترتيب وسط پاره به Fو Eهاي در شكل مقابل نقطه - 64 KF3
 ؟است كدام BDخط طول پاره .=2

1 (12     2 (14   

3 (16     4 (18  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10ذاري چند از گ هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
  هندسه
  ها) (تشابه مثلث
  تابع

ي از انواع توابع، (آشنايي با برخ
وارون يك تابع و تابع يك به يك، 

  اعمال جبري روي توابع)

  مثلثات
گيري زاويه تا پايان  (واحدهاي اندازه

  درس اول)
  76تا  42هاي  صفحه
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fتابع واگر د - 65 (x) x a= و +
22 22

4 2

x bx c , xg(x) x d
, x

 + + ≠=  +
 =

fحاصل ند،مساوي باش  (a b c d)+ +  ؟كدام است +

1 (8   2 (10   3 (−8   4 (−10  

afرابطة - 66 {( , a),( , ), (a, ), ( , ), ( a ,a )}
a a

22 33 2 1 3 2 2 13
+= − + +

+ −
fتابع است. حاصل  (a )1  ؟كدام است −2

1 (5   2 (−1   3 (3   4 (−8  

fكه تابع شد. در صورتيبا عضو مي 5داراي fgتابع - 67
g

fعضوي باشد، توابع 3، g+ وf g− ؟چند عضو مشترك دارند 

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5  

xتابع ،kبه ازاي چه مقاديري از - 68 k , x
f (x)

kx , x
+ − ≤

=  − >

2 1 4
3  ؟يك است به يك 4

1 (( , ]−∞ 10
3   2 ([ , )+∞10

3   3 ([ , )+∞0   4 (  

1كه داشته باشيم در صورتي - 69 2 3 0 4 1 2 5 0 2f {( , ), ( , ), ( , )( , ), ( , )}= − gو − {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}4 2 2 1 0 5 3 1= − − fy، مجموع اعضاي برد تابع−
g f

1=  ؟كدام است +

1 (/6 6   2 (/7 3   3 (8   4 (/8 7   

3/درون يك دايره به شعاع -70 گيرد تقريبـاً   ضلعي را در بر مي ضلع از اين هفت كنيم. اندازة طول كماني از دايره كه سه ضلعي منتظم محاط مي واحد، يك هفت 5

3؟چقدر است 14( / )π  

1 (/4 71   2 (/7 85   3 (/9 42   4 (/10 99   
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  آشنا -) 2( رياضي   

  ت؟چند برابر عرض مستطيل اس BCاز ضلع Hةنقط فاصلةطول مستطيل دو برابر عرض آن است.  ،در شكل زير - 71

1 (/1 6  2 (/1 5  

3 (/1 4  4 (/1 7  

49دو مثلث متشابه  هاي نسبت مساحت - 72
 متر است؟ تر چند سانتي ع در مثلث بزرگاين ضل امتر باشد، ضلع متناظر ب سانتي 21تر  است. اگر يك ضلع مثلث كوچك 128

1 (21 2  2 (21 3  3 (24 2  4 (24 3  

]xاگر  -73 ]− =3 ]xباشد، حاصل  12 ]+1
]كدام است؟ ( 2  ، نماد جزء صحيح است.) [

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

fاگر نمودار تابع  -74 (x) a x= )A از نقطة + , )4 g(x)عبور كند، نمودار تابع 1 x a= +   ؟كند نميزير عبور  از كدام نقطة 2

1( B( , )3 1  2( C( , )6 2  3 (D( , )11 3  4 (E( , )18 5  

 دهد؟ كدام نمودار زير يك تابع يك به يك را نمايش مي -75

1 (  2 (  3 (  4(   

y

x

y

x

y

x

y

x

  ) 2( رياضي
  هندسه
  ها) ث(تشابه مثل
  تابع

(آشنايي با برخي از انواع توابع، 
وارون يك تابع و تابع يك به يك، 

  اعمال جبري روي توابع)

  مثلثات
گيري زاويه تا پايان  (واحدهاي اندازه

  درس اول)
  76تا  42هاي  صفحه
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fتابع  - 76 (x) a x ax x= − + +2 3 3  تواند باشد؟ كدام مي aمقدار ،نيستيك  به يك 2

  صفر) 4  2−)3   3) 2  1) 1

fاگر  -77 (x) x a= +
2
fباشد و نمودار تابع  3 ) از نقطة 1− , )2 fبگذرد، مقدار  6 ( )−1   كدام است؟  0

1( 14
3  2( 3  3( −2  4( −7  

به شكل  fاگر نمودار تابع  -78

y

x

1

f

fو نمودار تابع   .g صورت  به

y

x1

6

-3

f.g

fباشد، نمودار تابع   g+  تـابع   ؟كدام اسـت)f .g 

 يك تابع درجه دو است.)

1( 

y

x

7

-7

  2( 

y

x

-7

-7
            3( 

y

x7

-7

  4(   

−و  12− هاي دو زاوية انتهاي كمان -79 π2
 سازند؟ اي برحسب راديان مي ، با هم چه زاويهدر دايرة مثلثاتي راديان 5

1 (π
3   2 (π

5   3 (π
6   4 (π

4   

كيلـومتر فـرض كنـيم،     6400ي زمين را  است. اگر شعاع كره 22و  28ترتيب  عرض جغرافيايي آنها به ، داراي طول جغرافيايي برابرند وBو  Aدو شهر  -80

)زمين تقريباً چند كيلومتر است؟ دو شهر روي كرة تقريبي فاصلة / )π 3 14 

1 (620  2 (670  3 (720  4 (700  

توانيد خلاصه  ياختصاص دارد. شما م رياضي) به درس ww.kanoon.irwدر سايت كانون ( چهارشنبهيك روز، يك درس: روزهاي 
ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  را در اين روز از قسمت تازه رياضيها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  درس

 خود دريافت كنيد.
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الف ب

  شناسي زمين      
  

  
 

 زميني، تأثير كمتري دارد؟ نمونه آب زير(سختي كل)  THكدام عوامل در بالا بردن مقدار  -81

  ) سرعت نفوذ آب2    ها ) جنس كاني1

  زميني برداري از آب زير ) ميزان بهره4    ) دماي آب3

 در مورد شكل مقابل، كدام عبارت درست است؟ -82

lدر مناطقي كه  )1 O> شود. است، مشاهده مي  

  ) بارندگي شديد و كوتاه، عامل آن است.2

   شود. پذيري خاك باعث تشكيل آن مي ) افزايش نفوذ3

 ) افزايش عمق سطح ايستابي در تشكيل آن مؤثر است.4

 تواند باشد؟ اين ميزان كدام مي 1400به ازاي هر نفر در سال بوده است. در سال   عبمتر مك 13000،  1300پذير كشور در سال  سرانة آب تجديدفرض كنيد  -83

1( 130000  2( 80000  3(800   4 (1300000   

 يابد. مي ............... به دنبال آن احتمال فرونشست زمينيافته و  ............... مخروط افتحجم اندازه از يك آبخوان،  با برداشت بيش از -84

  كاهش –) افزايش 2   كاهش –) كاهش 1

  افزايش - ) كاهش 4   افزايش –) افزايش 3

 )كند؟ (جهت جريان رود از پايين به بالا است. طور صحيح كامل مي يك از موارد زير عبارت را دربارة شكل زير به كدام -85

  »است. ′Bبيشتر از  Bدر قسمت  ............... است و ............... به صورت ′BBمقطع  «

  گذاري رسوب –) الف 1

  گذاري رسوب –) ب 2

  فرسايش –) ب 3

  فرسايش –) الف 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10قبل چند از  عملكرد شما در آزمون

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 دقيقه 10

  اسيشن زمين
  منابع آب و خاك

  58تا  41هاي  صفحه
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B

C

A

 است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  مي Bحت فشار در لاية دهندة يك آبخوان آهكي ت با توجه به شكل مقابل كه نشان - 86

  .توانند از جنس رس باشند هستند و ميناپذير  نفوذ Cو  A  هاي ) لايه1

  متريك است. ) سطح آب آبخوان، نمايانگر سطح پيزو2

  آرتزين باشد.از نوع تواند  ) چاه آب حفر شده در آبخوان نمي3

  كند. كف نمي) آب اين آبخوان به خوبي با صابون 4

 باشد؟ خاك مي Bو  Aهاي  افق  كدام گزينه از تفاوت -87

  B) وجود ذرات شن در افق 1

  B) فراواني ميزان مواد آلي (گياخاك) در افق 2

  A) وجود ذرات ماسه و شن در افق 3

  A) وجود قطعات خرد شده و گياخاك در افق 4

 باشد؟ ها مي ترتيب مربوط به كدام نوع از بارندگي به» انابايجاد رو –وقوع سيل  –نفوذ آب به آبخوان  «هريك از موارد  -88

  شديد و كوتاه –شديد و طولاني  –) آرام و كوتاه 1

  شديد و طولاني –شديد و كوتاه  –) آرام و طولاني 2

  شديد و طولاني –شديد و كوتاه  –) آرام و كوتاه 3

  شديد و كوتاه –شديد و طولاني  –) آرام و طولاني 4

0/متر است. اگر سرعت رود  6پلي   اي در زير عرض رودخانه -89 متر باشد و اين رود به تالاب منتهـي   1متر و عمق رود  3متر بر ثانيه و فاصله پل تا سطح آب  5

 كند؟ شود در طي چهار روز تقريباً چند متر مكعب آب را وارد تالاب مي

1 (/ 71 03 10×   2 (/ × 61 03 10   3 (/ × 63 21 10   4 (/ 63 09 10×   

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -90

  شود. زميني، براساس تأثير شعاع دو چاه در نظر گرفته مي هاي زير ) حريم كيفي منابع آب1

  شود. خوردگي ايجاد مي اي در زمين شكاف و ترك صورت نقطه هصورت آرام و نامحسوس، ب نشست زمين، به ) در فرو2

  كند. رويه تغيير مي هاي بي ها، همواره در اثر برداشت زميني همانند كميت آن هاي زير ) كيفيت آب3

  شود. هاي حفاظتي تعريف مي صورت پهنه مين كننده آب شرب، بههاي تا ) حريم كيفي چاه4

  
توانيد  ا ميشناسي اختصاص دارد. شم ) به درس زمينwww.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي دوشنبه در سايت كانون (

ها در سايت كانون و نيز  شناسي را در اين روز از قسمت تازه ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس زمين خلاصه درس
 صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   ديدي  2222

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  15  121- 140  20  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

  خسروشاهياعظم رجايي، علي وفائيحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي،  )2(فارسي 
  رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد هماييابوطالب دراني، اميد  )2عربي، زبان قرآن (

  ، كبيرمرتضي محسنيبقا، ياسين ساعدي، فردين سماقي، محمد رضاييسن بياتي،محمحمد آقاصالح،  )2ن و زندگي (دي
  ، محمدحسين مرتضويدهگلانميلاد رحيميمحسن رحيمي،،كرميمجتبي درخشان  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي تاري گروه ويراس و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  پور ، اسماعيل يونسآرمين ساعدپناه  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي االله استيري، رحمت روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي قلم بنياد علمي آموزشي

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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  است؟ نادرستهاي زير،  شده در مقابل كدام يك از گزينه هاي مشخّص معناي واژه - 101

 وفــــا و مهــــر بــــه گيتــــي بــــه خنيــــده )1
  

ــي ز   ــا از دور و دور اهريمنــــ ــدار) جفــــ  (نامــــ
  

ــاب )2 ــاجتيم اربـ ــان و حـ ــت  زبـ ــؤال نيسـ  سـ
  

 سـت؟ (حضـور)  ا حاجـت  چـه  منّات كريم،حضرتدر  
  

ــا چــراغ همــي  )3  گشــت گــرد شــهر دي شــيخ ب
  

 ت (خســته)انســانم آرزوســـ م وملــولز ديــو و دد كــ  
  

 ر از من كه بد كردميبه حرص ار شربتي خوردم مگ )4
  

ــرد و       ــتان و آب س ــود و تابس اـن ب ــقابيابـ اـقي) استس  (سـ
  

 شود.  يافت مياملايي  غلطجز ...  در همة ابيات به - 102

ــرويم كاســــــت  )1 ــزود و آبــــ ــانم افــــ  نــــ
  

ــو   ــت   بينــــ ــت خواســــ ــه از مزلـّـــ  ايي بــــ
  

ــزون   )2 ــته محــــ ــه را بنشســــ  درون خانــــ
  

 بــــه قربــــت بــــا غــــم دل گشــــته مقــــرون  
  

بــــه جــــان رهــــين گشــــتي  او راگيتــــي  )3
  

ــدي    ــوع رام شــــ ــه طــــ ــت او را بــــ  دولــــ
  

 رقبــــــــت افــــــــزود و در نــــــــواختنم )4
  

ــاختنم      ــار ســـ ــه كـــ ــد بـــ ــان شـــ  مهربـــ
  

 ؟ يابيد املايي مي نادرستهاي اسمي زير چند واژة  در گروه - 103

  » شائبه، آماس سراچة ذهن، فرط هيجان، به منزلة شير آقوز، ملامت و هياهو، شهر پر غوقا، خرد و بزرگ، اهل قونيه برخورد، منبع بي ةهاي عصبي، تحف بحران«

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟ندارددر كدام گزينه، آراية پارادوكس وجود  - 104

ــق     )1 ــتي عش ــت كش ــر گرف ــو لنگ ــام ت ــار ن  كن
  

ــا   ــاد كـــه بيـ ــاني اســـت آرامشـــي تـــو يـ  طوفـ
  

ــروان محرابـــــي  )2 ــم آن ابـــ ــاز در خـــ  نمـــ
  

ــرد     ــارت ك ــه خــون جگــر طه ــد كــه ب  كســي كن
  

  .دارد را آموزگار يك هيبت، فارسي زبان شاعر ترين جوان و پيرترين شاب، هميشه شيخِ اين) 3

  روزگاري كه دوستان، نقش دشمن گرفتند.) 4

 را دارد؟كدام بيت هر دو آراية تشبيه و استعاره  - 105

 كشتة شمشـير عشـق حـال نگويـد كـه چـون       )1
  

 د كـــه چنـــدســـتشـــنة ديـــدار دوســـت راه نپر  
  

 ســعديا كنگــرة وصــل بلنــد اســت و هــر آنــك) 2
  

ــت وي آن      ــد، دس ــر ننه ــر س ــاي ب ــد  پ ــا نرس  ج
  

 سـت ا يا لاله شيمرا همرنگ رو ديگر چمن گو )3
  

ــا با از   ــقفـ  بـــرون كـــردن زبـــان سوســـنش  ديـ
  

ــر   )4 ــش گ ــب از دام غم ــي عج ــرغ دل ــد م  بجه
  

ــد        ــالش دارن ــة خ ــا دان ــه ب ــل ك ــه مي ــن هم  اي
  

  

  

 

 شود. شروع مي 101سؤالات عمومي از شمارة 

)2(فارسي
   )2فارسي (

 ادبيات غنايي 

  ادبيات سفر و زندگي  
  9تا  6درس 
  84تا  51صفحة 

دقيقه 10
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 ؟ يابيد نميدر كدام گزينه نقش تبعي  - 106

 شـوق كـه دارم مسـتم   من، خود، اي ساقي از ايـن   )1
  

 تـــو بـــه يـــك جرعـــة ديگـــر ببـــري از دســـتم  
  

ــ )2 ــوار و ذليــــل بــ ــود را بشــــكن خــ  ت خــ
  

ــل       ــو خليــ ــوت چــ ــه فتــ ــو بــ ــامور شــ  نــ
  

 ة چنـگ اسـت  گوشم همه بر قـول نـي و نغم ـ   )3
  

 لـب و گـردش جـام اسـت    چشمم همـه بـر لعـل      
  

 ها راه پيدا كردم.  هاي بسيار اصيل ايراني را شنيدم و به عالم افسانه ) قصه4

  شده است؟ هاي زير، مطابق زبان معيار (شيوة عادي) نوشته كدام يك از گزينه - 107

ــد )1 ــه گفتنـــ ــاق بـــ ــك اتّفـــ ــر يـــ  ســـ
  

ــز   ــه كـــ ــاده كعبـــ ــردد گشـــ  در ايـــــن گـــ
  

 خنــــدان گفــــتم ايــــن اســــرار راشــــاد و  )2
  

ــدار را     ــدر او ديـــــ ــي انـــــ ــا ببينـــــ  تـــــ
  

ــي  )3 ــر م ــي   از پي ــه م ــنيدم ك ــروش ش ــد ف  رس
  

ــته    ــيار جســ ــافتيم   بســ ــاني نيــ ــم و نشــ  ايــ
  

 ــ )4 ــاب كــــ ــقم دريــــ ــتلاي عشــــ  ه مبــــ
  

 قمآزاد كــــــــــن از بــــــــــلاي عشــــــــــ  
  

 مقصود نهايي شاعر از بيت زير در كدام گزينه آمده است؟  - 108

 ــاز  ــر دل بگ ــر تعمي ــه س ــارانذر ك ــق معم  عش
  

 روز اول رنـــگ ايـــن ويرانـــه، ويـــران ريختنـــد   
  

 .فقط دل خراب، جايگاه عشق است) 2   .غايت است عشق در دل عاشق بي) 1

   .درد عشق درماني ندارد) 4   .پذيرد اما سامان مي كار عشق ويراني است) 3

 ... با هم تناسب معنايي دارند.  جز بهمفهوم كلي همة ابيات  - 109

 توانســـت كشـــيد آســـمان بـــار امانـــت ن   )1
  

ــد        ــه زدنـ ــن ديوانـ ــام مـ ــه نـ ــار بـ ــة كـ  قرعـ
  

ــردم    )2 ــد مـ ــس آرزو كنـ ــلامت نفـ ــه سـ  همـ
  

ــي      ــان م ــه ج ــه ب ــن ك ــلاف م ــي را  خ ــرم بلاي  خ
  

 بـاري رواسـت   د از گـران ي ـآدمي گر خـون بگر  )3
  

 نتوانســت بــردن آســمان بــر دوش ماســت كانچــه  
  

ــي  )4 ــي م ــمان ك ــق را   آس ــار عش ــرد ك ــد ك  توان
  

ــي   ــه  برنمـ ــت شيشـ ــد ز دسـ ــر  آيـ ــريآگـ  هنگـ
  

 كدام بيت با بيت زير قرابت معنايي بيشتري دارد؟ - 110

 به حرص ار شربتي خوردم، مگير از من كه بد كردم«
  

ــقا     ــرد و استس ــتان و آب س ــود و تابس ــان ب  »بياب
  

 دوستان عيب كنندم كـه چـرا دل بـه تـو دادم     )1
  

 بايد اول بـه تـو گفـتن كـه چنـين خـوب چرايـي         
  

 ام عيـبم مكـن   هدر شب قـدر ار صـبوحي كـرد    )2
  

 ســرخوش آمــد يــار و جــامي بــر كنــار طــاق بــود  
  

 عاقــــل خبــــر نــــدارد از انــــدوه عاشــــقان )3
  

ــه    ــت و عاخفت ــس ــردم ب بي ــم ــ داري ــد يم  كن
  

 اي از تــو خطـا نيسـت عجــب   ايي بچـه تـو خت ـ  )4
  

ــواب    ــل ص ــه از اه ــان ك ــد ا ك ــز كنن ــا ني ــد خط  ن
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  للفراغات:  الخطأ عين - 111
1 (اً حارسني جدعجِبفريق السعادة ي ...!: ) (ن الأشجار ... !  ةشجر  )2  هدفم يالبلّوط ه:  (رةالمعم)  
)  :!العالم حي و إنْ كانَ ... ) 3    (آداب) :!في محضر المعلمّ ... من يلتزم بهِا ينجْح) 4  (ميتاً
  أو المتضادات:  اتفي المترادف الخطأعين  - 112
   الجديد ≠العتيق ) 4   = ينْسي يتذكَّرُ) 3  رَّهرَب = فَ) 2   بعد ≠دنا ) 1
 حيح في الجواب للترجمةن عي115ـ  113( أو المفهوم  الص( :  

  :  ﴾نَّ االلهَ بهِ عليمإو ما تُنفقوا من خير ف﴿ - 113
  ، خدا نسبت به آن آگاه است!هر چيزي كه از خير و نيكي انفاق كردند) 1
  ست!قطعاً خدا نسبت به آن آگاه ا ،نيدهر آنچه از خير و خوبي انفاق ك) 2
  باشد! مي ترهمانا خداوند به آن دانا ،آنچه كه از خوبي و نيكي انفاق كنند )3
  كنيد كه خدا بر آن دانا است! آن چيزي از خير و نيكي انفاق مي) 4
114 - »لَ النبيئ(ص) س: رالمالِ خَيرٌ؟ قال: ز أيهصاحب هعرز از پيامبر (ص) . :»!ع ..  
  سؤال شد: چه مالي خوب است؟ فرمود: مالي كه صاحبش آن را بكارد!) 1
  پرسيده شد: كدام دارايي بهتر است؟ فرمود: كشتي كه صاحبش آن را بكارد!) 2
  اي كه صاحبش آن را كاشته باشد! پرسيد: كدام دارايي بهتر است؟ فرمود: يك دانه) 3
  : كشتي كه صاحبش آن را بكارد!گفتپرسيده شد: بهترين دارايي كدام است؟  )4
  الواقع:حسب الحقيقة و  الصحيحعين  - 115
  م من الخطأ غالباً!من لمَ يفكِّر قبل الكلام يسل) 2  يسبِقوه بِالكلام! المعلمّ بِدقةّ و التلاميذ أن يستَمعوا إلي كلام علي )1
  !في محافظة خراسان» دتخت جمشي«يقع ) 4  يساعد السنجاب في إنشاء شجرة البلّوط!) 3
 :»ةلَفاعم«عين جواب الشّرط الّذي مصدره علي وزن  - 116

1 (نْ يح و ل كثيراً حاوِمنجييهصلْ إلي هالحين) 2  !دفس الصجالالنّجاح ي حبالّذي ي!  
  ﴾إذا خاطَبهم الجاهلونَ قالوا سلاماً و﴿) 4  الدرس!دك في يساعمعلمّ الإلي  تسَتَمعإنْ ) 3
  بشكل اسم الإشارة:» ال«في أي كلمة، يمكنُ أن نُترجم  - 117
﴿رد َةُ كأَنَّها كَوكبةٍ الزُّجاججاجفي ز صباحالم صباحشكاةٍ فيها مكَم ثَلُ نورِهالأرضِ م و ماواتالس االلهُ نوري﴾  
  الزجّاجة) 4  االله) 3  الأرض) 2  السماوات) 1
  بالعلمية:فيها اسم المعرفة  ليسعين ما  - 118
!هذا الكلا )2  !الاَ ما حرم رسول االله كما حرم االله في قرآن )1   م يكون من رسول أنهّ يعجبني حقاً
  !المدينةسيصبح مدرسا في  هوعيد صديقي س) 4  إلي نجف و مدينة في العام الماضي!هم سافروا  )3
  :اتالتوضيحفي  الخطأعين  - 119
  ، اسم الإشارة »ال«يترجم  ← !رأينا منضدة سنشتري المنضدة) 2  نكرة معرفةتترجم ال ← !رف الكتب في غرفتنا واسعة) 1
  تترجم النكرة معرفة ← !أنزل من السماء ماء مطهراً) 4  تترجم المعرفة نكرة ← !مياُكسرت الطاولة الّتي تحبها ) 3
  له جواب في العبارة التالية: ليسعين سؤالاً  - 120
»بِ للعب إليَ المبِتعَالَ نذَهلعليَنا باِلذهّابِ إليَ المةِ. ععادالس داقةَِ وينَ فرَيقيَ الصمِ. هذه المسابقة بَباراةِ كرُةَِ القدةِ مدشاهتفَقبَلَ أن  منَ المئَ مَمتلرِّجينَي!« 

  الفريقَينِ أقوي؟ أي) 4  متي نَذهب إلي الملعب؟) 3  بين من هذه المسابقة؟) 2  ؟لماذا نَذهب إلي الملعب )1

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
 ِعلِّمحضرِ المفي م 
  ِالأشجار جائبع 

  3و  2درس 
  48تا  19صفحة 
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رقم خواهد اي  پيامبري در اجراي احكام الهي از معصوميت برخوردار نباشد، چه نتيجه ،محالاگر به فرض  - 121
 خورد؟ 

  شود.  بخشي آنان از مردم گرفته مي رسد و هدايت درستي به مردم نمي ) دين الهي به1
  شود.  انحراف در تعاليم الهي فراهم مي) مردم اعتماد خويش را به دين از دست داده و امكان 2
  گردد.  گمراهي و انحراف مردم فراهم مية كنند و زمين و عمل ميادهند و مانند  ) مردم او را سرمشق قرار مي3
  ستورات الهي انجام دهد و انحراف در تعاليم الهي پديد آيد. د) ممكن است كارهايي خلاف 4
  است. آمده ...  ةمكن ... و مستند قرآني آن در آيها م عصمت پيامبران براي انسان تشخيص - 122
  »االله اعلم حيث يجعل رسالته« -) نيست2   »االله اعلم حيث يجعل رسالته« - ) است1
  »انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس ...« - ) است4  ...»يريد االله ليذهب عنكم الرّجس انّما « -) نيست3
آنان بايد تحت لواي چه چيزي متحد شوند و از چه چيزي بايد دسـت  ، ناوحدت مسلمان ةاربا توجه به فرمايش امام خميني (ره)، درب - 123

  بردارند؟ 
  زدگي  از غرب و غرب - اسلاميمشتركات ) 1
  از اختلافات و هواهاي نفساني  - اسلاميمشتركات ) 2
  زدگي  از غرب و غرب -) توحيد و تعليمات اسلامي3
  ات و هواهاي نفساني از اختلاف -) توحيد و تعليمات اسلامي4
  با عناوين مربوط به خود ارتباط مناسبي دارد؟ ، زيرموارد از يك  كدام - 124

  ترين معلم قرآن  اولين و بزرگ ←الف) حضرت علي (ع) 
  تشكيل حكومت اسلامي  ←قوانين عادلانه برپايي جامعه براساس تحقق  ةب) ابزار و شيو

  سلب امكان هدايت از مردم  ←نباشد ج) اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي معصوم 
  علم و تقوا  ←ها از هدايت معنوي  مندي انسان د) ميزان بهره

  ) ج، د 4  ) الف، د 3  ) ب، ج2  ) الف، ب 1
اين موضوع چه تدبيري ة دربار ،ترين دين الهي است نقص يك دين است و دين اسلام كه كامل ةدهند نشان، توجهي به كدام مسئله بي - 125

  ت؟ انديشيده اس
  مرجعيت و ولايت معنوي  -مسير تبيين دين و تشكيل حكومت ةتوجهي به ادام ) بي1
  مرجعيت و ولايت معنوي  -بشر ة) نبود يك دستورالعمل و كتاب كلي براي هميش2
  نظام امامت و ولايت  -مسير تبيين دين و تشكيل حكومت ةتوجهي به ادام ) بي3
  نظام امامت و ولايت  -بشر ةهميش ) نبود يك دستورالعمل و كتاب كلي براي4
  امام علي (ع) منتفي شود؟  ولايت ةنزول كدام آيه شرايط خاصي داشت تا امكان مخفي كردن مسأل - 126
  »مر منكم ...ولي الأأاالله و اطيعوا الرسول و  ايا ايها الذين آمنوا اطيعو«) 1
  »... اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي«) 2
  »بعدي ... يانه لا نب لاهارون من موسي ا ةمنزلب نّيانت م«) 3
  »ما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلاة ...انّ«) 4
  
  
  

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي ( دقيقه 15

 )2دين و زندگي (
 تفكر و انديشه  

، »ص«هاي پيامبر  مسئوليت
امامت، تداوم رسالت و 

  پيشوايان اسوه
  6تا  4درس 
  84تا  45صفحة 
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دو مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري بعد از رحلت پيامبر (ص)  ةدربارفرض سكوت قرآن كريم  ،كدام گزينه از لحاظ موضوعي - 127
  كند؟  را ابطال مي

  راه رسول خدا (ص) باشد.  ةدهند دائمي جامعه به حاكم و معلمي كه ادامه) نياز 1
  امور زندگي  ةگري قرآن كريم در هم ) هدايت2
  جامعه  ةناپذير بودن امر حكومت و ادار ) تمام و پايان3
  هاي مختلف  ) ظهور مكاتب و فرقه4
  شنيدند و علت آن چه بود؟ ايشان چه زماني آواي اندوهگين شيطان را  ،مطابق با سخنان علي (ع) - 128
  نااميد شدن شيطان از پرستش خود  -رسول خدا (ص) ايشان و پيروانش را اهل نجات دانستند ،) هنگامي كه در كنار كعبه1
  معرفي راه رستگاري به مردم  -رسول خدا (ص) ايشان و پيروانش را اهل نجات دانستند ،) هنگامي كه در كنار كعبه2
  نااميد شدن شيطان از پرستش خود  -يامبر اكرم (ص) فرود آمد) وقتي كه وحي بر پ3
  معرفي راه رستگاري به مردم -) وقتي كه وحي بر پيامبر اكرم (ص) فرود آمد4
رهبـري  ة در سـير  ويژگيبيانگر كدام  ،كردند و صبر و تحمل پيامبر (ص) با ايشان سران قريش چگونه با رسول خدا (ص) دشمني مي - 129

  ايشان است؟ 
  و دلسوزي در هدايت مردم شي وك سخت -كردند ) ياران پيامبر را از حضور نزد او منع مي1
  و دلسوزي در هدايت مردم كوشي  سخت - كردند ) او را ساحر و ديوانه خطاب مي2
  محبت و مدارا با مردم -كردند ) ياران پيامبر را از حضور نزد او منع مي3
  محبت و مدارا با مردم - دكردن ) او را ساحر و ديوانه خطاب مي4
هـاي پيـامبر (ص) در    يـك از سـيره   تابع چه امري است و مرتبط با كدام ،دچار سقوط شدن اقوام و ملل پيشين از ديدگاه پيامبر (ص) - 130

  يافتند؟  مي» همدل و همراز خود«مردم ايشان را  ،اسلامية رهبري جامع
  مبارزه با فقر و محروميت  -) تبعيض در اجراي عدالت1
  محبت و مدارا با مردم  -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) عدم سخت2
  تلاش براي برقراري عدالت و برابري  -) كوچك شمردن فقيران و بينوايان3
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -هاي ديگران ) بازگو كردن عيب4

  
  اسلام چيست؟  ةترين پاي مهم» مس علي الصلاة و الزكاة و الصوم و ...بني الأسلام علي خ«با توجه به حديث  - 131
  ) ولايت4  ) روزه3  ) نماز2  ) زكات1
يك از دلايل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي  كدام به، ...»لَقد أَرسلنا بِالْبينات «و ...» أَ لَم تَر إلي الذين يزعمون أَنّهم «هر يك از آيات  - 132

  مربوط است؟ 
  ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام -پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت ضرورت ) 1
  ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام  -ضرورت پذيرش ولايت الهي و مدارا با حاكميت طاغوت )2
  ضرورت اجراي احكام سياسي اسلام  –ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت   )3
  ضرورت اجراي احكام سياسي اسلام -هي و مدارا با حاكميت طاغوت) ضرورت پذيرش ولايت ال4
  اسامي دوازده امام معصوم را در كدام حديث بيان كرده است و مفاد كدام حديث اشاره به ختم نبوت دارد؟  ،پيامبر اسلام (ص) - 133
  »لا نبي بعدي اَنَّههارون من موسي الا  ةانت مني بمنزل« -) ثقلين1
  »يكم الثقلين كتاب االله و عترتيف اني تارك« -) غدير2
  »لا نبي بعدياَنَّه هارون من موسي الا  ةانت مني بمنزل« -) جابر3
  »اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي« -) ثقلين4

 هاي امتحاني  تبديل به تست نمونه سؤال
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  حديث غدير بود؟  بيانِبسترساز  ،نزول كدام آيه - 134
  ...»وا الرسول و اولي الامر منكم االله و اطيع ااطعيو«) 1

  »عشيرتك الاقربينانذر  و«) 2

  ...»ربك  منيا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك «) 3

  »الصلاةيقيمون  انما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين «) 4
  با كدام آيه مربوط است و آخرين حج پيامبر (ص) به چه نامي مشهور شد؟ » من يار و ياور تو خواهم بود اي رسول خدا (ص)«عبارت  - 135
   حجة البلاغة - ) آية ولايت2     حجة الوداع - يت) آية ولا1

  حجة البلاغة - ) آية انذار4     حجة الوداع - ) آية انذار3

ويژگي ولي و سرپرست مسلمانان » و يؤتون الزكاة و هم راكعون ةانما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلا«براساس آية  - 136

  چيست؟ 
  دهند.  زكات مي ،و در حال ركوع دارند برپا ميكه نماز  انيآورندگ مؤمنان يا ايمان) 1
  ارند. زگ دهند و ركوع مي و زكات ميدارند  برپا ميكه نماز آورندگاني  مؤمنان يا ايمان) 2
  ارند. گز دهند و ركوع مي برپا داشتن نماز، زكات ميكه در حال آورندگاني  مؤمنان يا ايمان) 3
  دهند.  ارند، زكات ميزگ و به كساني كه ركوع مي دارند برپا ميكه نماز ي آورندگان مؤمنان يا ايمان) 4
  پيامبر اكرم (ص) در رهبري جامعه است؟  ةبيانگر كدام سير، »يكونوا مؤمنين ألّالعلكّ باخع نفسك « ةشريف آية - 137

  ) محبت و مدارا با مردم 2  ) تلاش براي برقراري عدالت و برابري 1
  ) مبارزه با فقر و محروميت 4  هدايت مردم  و دلسوزي در يكوش ) سخت3
  ذكر شده است؟  نادرستصورت  يك از مفاهيم به كدام - 138
  ترين شما در داوري بين مردم  ) پيامبر (ص) در وصف امام علي (ع): صادق1
  كعبه به دنيا آمد. ة ) اميرالمؤمنين علي (ع) ده سال قبل از بعثت در خان2
  هاي امام علي (ع) است.  يالبلاغه فقط شامل سخنران ) نهج3
  است. » پيرو«) شيعه در لغت به معناي 4
  چه تأثيري در زندگي مردم داشت؟  ،اين رفتار و پدر مهربان خود بدانندرا  سبب شده بود تا مردم ايشان ،كدام رفتار رسول خدا (ص) - 139
  .يافتند راز خود مي دل و هم رسول خدا (ص) را هم - آميز با مردم ) رفتار محبت1
  .بردند ها به ايشان پناه مي يدر سخت - آميز با مردم ) رفتار محبت2
  .بردند ها به ايشان پناه مي در سختي - كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) سخت3
  .يافتند راز خود مي دل و هم رسول خدا (ص) را هم - مردم كوشي و دلسوزي در هدايت ) سخت4
  كرد؟  آمد و چه كساني را مذمت مي از چه چيزي بدش مي» روميتمبارزه با فقر و مح«رسول خدا (ص) در تحقق  - 140
  كردند  كردند و كار نمي كساني كه فقط عبادت مي - ) بيكاري1
  دادند توجهي قرار مي مورد بي ،كساني كه فقيران را به خاطر فقر - ) بيكاري2
  دادند توجهي قرار مي مورد بي ،خاطر فقر كساني كه فقيران را به - جويي ) عيب3
  كردند كردند و كار نمي عبادت مي كساني كه فقط - جويي ) عيب4
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•  
141- Risking their lives to save the kids, the firefighters ... . 

1) the burning school entered bravely  
2) entered bravely the burning school 
3) entered the burning school bravely 
4) bravely the burning school entered  

142- I think the man was in a hurry. He ... and left.  
1) his breakfast ate quickly   2) quickly his breakfast ate  
3) ate quickly his breakfast  4) ate his breakfast quickly 

143- Which sentence is grammatically CORRECT? 
1) My friends play always old games. 2) Our neighbors often sleeps very late. 
3) We usually are at home before six.  4) The little bird is singing beautifully. 

144- People can have healthier lives by having ... diets, doing regular exercises, and developing 
healthy relationships. 

1) harmful 2) depressed 3) social 4) balanced  
145- Based on our experience, many people who lose weight end up … it back over time, because 

they stop their daily exercise. 
1) preventing 2) measuring  3) gaining  4) taking  

146- Because of his … head injury in the terrible car accident, he is not able to speak as well as he 
could in the past.  

1) calm 2) suitable 3) recent 4) emotional 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Many different factors affect how well we learn. While we can’t control all these factors, there are 
many that we can. For example, fuel for our brain comes from calories in the food we eat. In fact, 
20% of the calories we eat are used by our brain. Although not all calories help the brain, research 
suggests that some foods, such as egg yolk, whole grains, nuts, fish, dark leafy green vegetables, beans, 
strawberries and blueberries might be especially good for concentration and memory. 

Drinking enough water is also important. The brain is more than 70% water. If we don’t drink 
enough water, it affects our concentration. We need around six to eight glasses of non-sugary, non-
alcoholic fluid each day. Moreover, studies suggest that the brain does not do well with sudden 
rushes of sugar, so sweet, fizzy drinks do not help the brain either. 

Remember also the importance of oxygen, which is carried to the brain by your blood. When 
you move your body, your blood flow increases and your brain gets more oxygen. Going for a walk, 
running, or riding a bike really help get oxygen to the brain, as do stretching and breathing deeply. 

Yet another way to boost your brainpower is to create an environment where you work well. 
Many people, for instance, work better in light from a window. Temperature can also make a 
difference. A room that is too warm might make you feel sleepy. 
147- The author suggests you should … if you want to help your memory. 

1) drink at least 3 glasses of a non-sugary drink each day 
2) take a very hot shower before going to bed 
3) avoid watching exciting TV shows 
4) eat nuts, fish, and dark leafy green vegetables 

148- What does the word “it” in paragraph 2 refer to? 
1) brain  2) water 
3) affecting concentration  4) not drinking enough water 

149- Your brain gets more oxygen when you … . 
1) play an exciting video game 2) ride a bicycle  
3) drink sugary drinks  4) sleep well 

150- What is the main idea of paragraph 4?  
1) Your brain works better when you drink enough water.  
2) Doing daily exercise boosts your brainpower.  
3) How the environment affects your brain. 
4) Why we should learn about factors affecting our brain. 

 PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
Understanding 
People (Writing)  
A Healthy Lifestyle 

(Get Ready, …, 
Reading) 

  2و  1درس 
  60 تا 37صفحة 
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  ديدي  2222

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زيست
، رضا نوري، آرشام مرند، نيما محمدي محمدعلي حيدري، محمدرضا قراجهنيلوفر شعباني،پور، محمدعلي حيدري، مريم سپهي،مريم فرامرززاده، علي طاهرخاني، حامد حسين

  ليان، آناهيتا ستاري، كارن كنعانيفاض

  كفيزي
اصل، شهرام  مصطفي كياني، بهنام ديبائي  سيده،محمدصادق مام  مهدي رضاكاظمي،مهدي براتي،محمود منصوري،احسان ايراني،منش، سعيد اردم، سياوش فارسي، كيانوش كيان

  نسب ، شهاب نصيري، عبدالرضا امينيآزاد، مرتضي جعفري، كاظم منشاوي

  شيمي
مرتضي  - محمدپارسا فراهاني - ملكان منصور سليماني - ياسر راش - زاده مرتضي حسن - عباس هنرجو - فهيمه يداللهي - زاده اميرعلي آقاسي - ميرحسن حسيني

  مجتبي صفري - اميرعلي برخورداريون - سيدطاها مصطفوي - زواره رسول عابديني - امير حاتميان - رضا سليماني - بنيامين يعقوبي - شاهي احسان پنجه - زاده رضايي

  جاني، مهرداد استقلاليان نواز، امير محموديان، بهرام حلاج، محمدابراهيم توزنده اللهي، احمدرضا ذاكرزاده، رضا علي احمد ميربلوچ، نريمان فتح لجلي  رياضي

  بروجني پور، بهزاد سلطاني، سيد مصطفي دهنوي، علي رفيعيان اكبري، عرفان هاشمي، فرشيد مشعر اسدي، ليدا علي زاده، آرين فلاح مهرداد نوري  زمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

، ، مريم سپهيمليكا باطني ،ره، سعيد شرفيحميد راهوا  رضا نوري  زيست
  فرد محمدحسن كريمي

  شاهي احسان پنجه

  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري  علي خدادادگان، ، اميرعلي كتيراييبابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي، مهدي سهامي پنجه احسان -  نيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  ، مهدي بحركاظميعادل حسيني، علي مرشدمهدي ملارمضاني،   مد بحيراييمح  رياضي

  محيا عباسي  نسب  مليكا لطيفي  بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  صغريمحيا امدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 

  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 دي 22 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع          
  

  )2( شناسي زيست   
  

 )زادهزمريم فرامر( »3«گزينة   -1

قباض ماهيچه با رسـيدن پيـام عصـبي، ناقـل عصـبي بـه گيرنـدة        در روند ان

كلسـيم بـا    ،از شـبكة آندوپلاسـمي   اي متصل شده و غشايي روي تار ماهيچه

ها متصل شـده و طـول    ها به اكتين شود و ميوزين شده آزاد مي انتشار تسهيل

  شود. مي ساركومر كوتاه

  )50 و 49هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )كارن كنعاني( »2«گزينة   -2

  شوند. وصل نمي ATPهاي ميوزين در يك راستا قرار دارند و به  دم

  ها: گزينهساير بررسي 

واحد ساختاري ماهيچة اسكلتي سـاركومر اسـت   »: 3«و » 1«هاي  رد گزينه

  كه فاقد ميتوكندري و شبكة آندوپلاسمي است. 

  نيست. متصل Zبه خط وشنر بخش ميوزين در»: 4«رد گزينة 

  )49و  48، 47هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  
 ----------------------------------------------  

 )مريم سپهي( »4«گزينة   - 3

اي  دنـده  هـاي بـين   بنـد (ديـافراگم) و ماهيچـه    در فرآيند بازدم ماهيچة ميان

هـا بـه حالـت     خارجي در حال استراحت هستند. بـا بازگشـت ايـن ماهيچـه    

استراحت و جدا شدن اكتين و ميوزين، بـازدم بـدون نيـاز بـه پيـام عصـبي       

  گيرد. صورت مي

  ها: بررسي ساير گزينه

بـه   Zدر دم ماهيچة ديافراگم در حال انقباض است و خطـوط »: 1«ينة گز

  شوند. سمت هم كشيده مي

هــاي زنــده بــه منظــور انجــام  در همــة ياختــه ATPمصــرف»: 2«گزينــة 

هم براي  ATPشود و در ماهيچة ديافراگم هاي زيستي مشاهده مي فعاليت

 انقباض و هم براي انتقال فعال يون كلسيم به شبكة آندوپلاسمي در پايان  

  شود. هاي ديگر مصرف مي انقباض و ساير فعاليت

اي خارجي در حال انقباض اسـت   دنده در فرآيند دم ماهيچة بين»: 3«گزينة 

!) در اتصال و جدا شدن سرهاي ميوزين به اكتين صدها مرتبـه (نـه هـزاران   

  شود. ثانيه تكرار مي

  )50تا  46هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )41و  40هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني( »2«گزينة   -4

اي كنـد   اي تند براي دوندگان دوي صدمتر و تارهاي ماهيچه تارهاي ماهيچه

  اند. دوي ماراتن ويژه شدهبراي دوندگان 

دانة قرمز به نـام ميوگلـوبين    تارهاي كند برخلاف تارهاي تند مقدار زيادي رنگ

  توانند مقداري اكسيژن را ذخيره كنند.   (شبيه هموگلوبين) دارند كه مي

كنندة  همچنين در تارهاي تند، تعداد ميتوكندري (راكيزه) كه اندامك تأمين

  كند كمتر است. انرژي است نسبت به تارهاي

  شود. ياختة ماهيچة اسكلتي از به هم پيوستن چند ياخته در دورة جنيني ايجاد مي

  )51تا  47هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )11، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »4«گزينة   -5

نقبـاض ماهيچـة   ساعد و بـازو ا  فاصلةست. طي كاهش نادرست ا» 4«گزينة 

دوسـر،  ماهيچة شود. طي انقباض  سر ديده مي سهماهيچة دوسر و استراحت 

  شود. پوشاني اكتين و ميوزين بيشتر مي هم

  ها: بررسي ساير گزينه

سـر، كـاهش    سهماهيچة دوسر و انقباض ماهيچة استراحت  طي »:1«گزينة 

لسـيم سيتوپلاسـم   اهش كسـر و نيـز ك ـ   طول ناحية روشن در ماهيچـة سـه  

  انتظار است.  ماهيچة دوسر قابل

سـر، فعاليـت    دوسر و استراحت ماهيچة سهماهيچة طي انقباض »: 2«گزينة 

  هاي اكتين ثابت است. شود. طول رشته بيشتر مي سر سههاي ماهيچة  پمپ

سر، اكسـيژن   سر و انقباض ماهيچة سه دوطي استراحت ماهيچة »: 3«گزينه 

يابد. طول  ها كاهش مي مقدار آن سر مصرف و اف ماهيچة سهوگلوبين اطرهم

  استراحت ثابت است.و ناحية تيره طي انقباض 

  )50تا  45هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  

  4: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 دي 22 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع          
  

 )پور حامد حسين( »2«گزينة   -6

شـود   زدهم، ابتدا پرفورين آزاد ميياكتاب درسي  5فصل 7با توجه به شكل

هـا آزاد شـده و از    تا در غشاي ياختة هدف منفذ ايجـاد كنـد وسـپس آنـزيم    

  شوند. طريق اين منفذ وارد ياخته مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي لازم بـراي مـرگ     منـزي  هـا و آ  با توجه بـه شـكل، پرفـورين   »: 1«گزينة 

  ك قرار دارند.شده، همگي در يك ريزكيسة مشتر ريزي برنامه

 شـايي ايجـاد  ها به ياخته هدف، از طريق منفـذ غ  ورود اين آنزيم»: 3«گزينة 

  گيرد، نه آندوسيتوز! ورين صورت ميشده توسط پرف

يند فقط بر ياختة هدف (سـرطاني يـا   پرفورين آزاد شده در اين فرا»: 4«گزينة 

  گذارد. آلوده به ويروس) اثر مستقيم مي
  )69صفحة  ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري( »3«گزينة   - 7

  .هستند  اي تكميل عبارت موردنظر مناسببر» ج«و » ب«، »الف«موارد 

  :مواردبررسي 

هاي كبدي، توليـد صـفرا    مردگي در ياخته در صورت بروز بافت»: الف«مورد 

كربنات و مواد قليايي از طريـق صـفرا بـه     كاهش پيدا كرده و ميزان ورود بي

كند. در اين هنگام با ورود تركيبات اسيدي معده به  دوازدهه كاهش پيدا مي

ه افزايش پيدا كرده و با آسـيب  تمال بروز آسيب در ديوارة دوازدهدوازده، اح

شـود. در واكـنش التهـابي،     انـدازي مـي   به ديوارة دوازدهه واكنش التهابي راه

مردگـي در   كند. در هنگام بـروز بافـت   ها افزايش پيدا مي توسيتفعاليت ماس

شده و ميزان آمونياك خون  مونياك به اوره مختلهاي كبدي، تبديل آ ياخته

  شود. نيز بيشتر مي

كليـه، ميـزان ترشـح هورمـون      بخش قشري غـدة فـوق   پركاريدر »: ب«مورد 

  . با تضعيف  شود كورتيزول افزايش پيدا كرده و دستگاه ايمني تضعيف مي

هاي مختلف بدن افزايش پيدا  دستگاه ايمني، احتمال گسترش عفونت به بخش

  .شود باعث افزايش گلوكز خوناب مي كورتيزولكند.  مي

ناي قرار دارد. با تخريب غدة شدن  شاخه غدة تيموس در محل دو»: ج«مورد 

 شود.  ستگاه ايمني تضعيف ميمختل شده و د Tهاي تيموس بلوغ لنفوسيت

كمتر شـده و توانـايي دسـتگاه     MSبا تضعيف دستگاه ايمني علائم بيماري

  كند. طور اختصاصي كاهش پيدا مي ايمني در شناسايي عوامل بيگانه به

هاي كلسيم خـون كـاهش    راتيروئيد، ميزان يوناغدد پ يكار با كم»: د«مورد 

خـون در   نرفت با كاهش ميزان كلسيم خوناب، جلوگيري از هدر پيدا كرده و

  شود. نيز مختل مي (انعقاد خون)هاي شديد ريزي خون
  )61و  60، 59هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )75، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي( »2«گزينة   - 8

  باشد. از داراي هسته در حاشية ياختة خود ميس ياختة پادتن

  ها: بررسي ساير گزينه

پرفورين و آنـزيم   كشنده با ترشح Tوسيت كشندة طبيعي وفنل»: 1«گزينة 

هـاي تيروئيـدي ميـزان     اندازنـد. هورمـون   ريزي شده را به راه مي مرگ برنامه

كنـد از آنجـايي كـه تجزيـه      يم مـي تجزية گلوكز و انرژي در دسترس را تنظ

دهد پـس همگـي گيرنـده بـراي ايـن       هاي بدن رخ مي گلوكز در همة ياخته

  سازند. ها مي هورمون

سـطح  فـورين و قرارگيـري آن در   كشنده در ترشح پر Tياختة»: 3«نة گزي

حسـوب  ها غيرخودي م شده مؤثر است اين ياختههاي پيوندزده  غشاي ياخته

  شوند. مي

هاي  تري مثل كرم زاي بزرگ ها در برابر عوامل بيماري ائوزينوفيل»: 4«گزينة 

كتـاب   69صـفحة  6خـواري نيسـتند (مطـابق شـكل     انگل كه قابل بيگانـه 

مبـارزه   تـر هسـتند،   بـزرگ  ميكرومتـر  15ها از ) و اندازة آن2شناسي زيست

هـاي   عبور از ديـوارة مـويرگ  ( هاي سفيد توانايي دياپدز ة گلبولهم .كند مي

  د.نرا دار )خوني
  )74 تا 67و  58هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )نينيلوفر شعبا( »4«گزينة   -9

باشـد.   هـا مـي   هـا و بازوفيـل   هايي با هستة دوقسـمتي شـامل ائوزينوفيـل    ياخته

تـر از خـود    هـاي انگلـي كـه بـزرگ     توانند ضمن مبارزه با ياخته ها مي ائوزينوفيل

ها را با ترشحات خود از بين ببرند. دقت كنيد  ها، آن هستند با اتصال به اين ياخته

  ل به يك عامل متصل شده است.چندين ائوزينوفي طبق شكل كتاب درسي،
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  ها: بررسي ساير گزينه

  .يابند يا به ياختة دندريتي ها يا به ماكروفاژ تمايز مي مونوسيت»: 1«گزينة 

شـود نـه اينكـه     بازوفيل با ساخت هپارين مانع تشكيل لخته مي»: 2«گزينة 

  .باعث تجزية آن شود

آينـد، هسـتة چنـد     جود مـي و  ها به هايي كه از تمايز لنفوسيت ياخته»: 3«گزينة 

  قسمتي ندارند.
  )73تا  66هاي  صفحه ،2 شناسي زيست(هاي )  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )نيلوفر شعباني( »4«گزينة   -10

هــاي سيتوپلاســمي حــاوي مــواد دفــاعي دارنــد و ماننــد  هــا دانــه نوتروفيــل

  . هاي ايمني سريع مثل التهاب نقش دارند واكنش خوارها در درشت

  ها: بررسي ساير گزينه

  كند. دارد اما هيستامين را ترشح نمي نوتروفيل توانايي تراگذري»: 1«ة گزين

 شـود.  ها ديده مي هاي دندريتي و ماكروفاژ زوائد سيتوپلاسمي در ياخته»: 2«گزينة 

  شوند. ماكروفاژها وارد جريان لنفي نمي

شـوند و   ايجاد مـي   ماكروفاژ و ياختة دندريتي از تغيير مونوسيت»: 3«گزينة 

  دهد. فرون نوع دو فعاليت خود را افزايش ميتنها ماكروفاژ توسط اينتر
  )71تا  66هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )آرشام فاضليان( »4«گزينة   - 11

كننـدة   عمـل  Tهـاي  وسـيت هاي كشـندة طبيعـي و لنف   سط ياختهتوپرفورين 

آلـوده بـه    ،هاي خودي تغييـر كـرده   هاي هدف آن، ياخته شود. ياخته ترشح مي

هـاي   باشـد در حـالي كـه پـروتئين     شده مي هاي عضو پيوند  ويروس و يا ياخته

  دهند. ه ميهاي مهاجم ميكروبي تشكيل حلق مكمل در غشاي ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

باشد، چرا كه مطـابق بـا    شده مي ريزي تعبيري از مرگ برنامه»: 1«گزينة رد 

هاي غشايي  شده، ياخته به ريزكيسه ريزي شكل كتاب درسي، در مرگ برنامه

ــي  ــديل م ــددي تب ــود. متع ــروتئين ش ــي  پ ــل نم ــاي مكم ــرگ   ه ــد م توانن

  شده را فعال كنند.  ريزي برنامه

 هاي بدن  هاي مكمل توسط ياخته ئينتهم پرفورين و هم پرو»: 2«  ينةرد گز

  شوند. راني به محيط داخلي بدن ترشح مي توليد شده و با برون

ياختة هاي مكمل، محتويات  بعد از تشكيل حلقه در پروتئين»: 3«رد گزينة 

 ين، به دليل پرفور كنند اما در مهاجم شروع به خروج از آن مي

بودن فضا و اتصال غشـاي ياختـة لنفوسـيتي و ياختـة هـدف، محتويـات        كم

  كند.  اي به ياخته ورود مي شوند و آنزيم مرگ ياخته خارج نمي ياخته
 )70و  69هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )آرشام فاضليان( »4«گزينة   -12

هـا دشـوار    پوست كـه شـرايط را بـراي زنـدگي ميكـروب      همة عوامل دفاعي

باشـد   زيست پوست مـي  هاي هم كنند شامل چربي پوست، عرق و باكتري مي

كه همـة ايـن عوامـل جـزء خـط اول دفـاعي بـدن هسـتند. بهتـرين راه در          

ها به بـدن بـوده كـه تعبيـرش      ها جلوگيري از ورود آن ماندن از ميكروب امان

  اشد.ب همان خط اول دفاعي مي

  ها: بررسي ساير گزينه

زيسـت را   هـاي هـم   به چربي پوست اشاره دارد و عرق و بـاكتري »: 1«گزينة 

  شود. شامل نمي

  شود. زيست را شامل نمي هاي هم به عرق و چربي اشاره دارد و باكتري»: 2«گزينة 

هم به عرق اشاره نشده است و هم جملة دوم آن تعبيـري بـراي   »: 3«  گزينة

  جود در لاية دوم پوست است.هاي مو رشته
  )65و  64هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري( »2«گزينة   -13

  هستند.  صحيح» ج«و » ب«موارد 

  ها: گزينه بررسي

هـايي بـا    قادرنـد تـا لنفوسـيت    Tو Bهر  دو نـوع لنفوسـيت  »: الف«مورد 

در تيموس بـالغ   Tهاي توانايي ترشح پروتئين دفاعي توليد كنند. لنفوسيت

ژني اختصاصي در خون  شوند و به همين دليل پيش از توليد گيرندة آنتي مي

  اند. قابل مشاهده

كنـد و   هـاي سـرطاني فعاليـت مـي     عليه ياخته 2اينترفرون نوع»: ب«مورد 

 هر ها در برابر ويروس نقش دارد.  سازي ياخته نيز در مقاوم 1اينتروفرون نوع

 . در كشنده ترشح شوند Tهاي ياخته توسط توانند ها مي دو نوع اينترفرون
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قـادر اسـت تـا فعاليـت      1برخلاف اينترفرون نوع 2ترفرون نوعاين ميان اين

  خوارها را نيز افزايش دهد. خواري درشت بيگانه

ــورد  ــروتئين   »:ج«م ــادتن و پ ــت     پ ــا فعالي ــد ت ــر دو قادرن ــل ه ــاي مكم ه

هاي ليزوزيمي در  نزيمخوارها را افزايش داده و سبب افزايش فعاليت آ درشت

هـاي مكمـل    خوار شوند. در اين ميان پـروتئين   هاي درشت سيتوپلاسم ياخته

ذي در ف ـهاي مكمل قـادر بـه ايجـاد من    تنها در پي همكاري با ساير پروتئين

غشاي ياختة هدف بوده و بـه صـورت مسـتقل امكـان فعاليـت ندارنـد؛ امـا        

  باشند. نيز قادر به فعاليت ميها  از ساير پروتئينها به صورت مستقل  پادتن

خوار و ماستوسيت هر دو در هنگام بروز واكـنش التهـابي،    درشت»: د«مورد 

  تشابه هر دو ياخته است.   كنند و اين مورد وجه مي آزادپيك شيميايي 

زا بـه بـدن هيسـتامين     هاي ماستوسيت در هنگام ورود مادة حساسيت ياخته

بب افــزايش فعاليـت ترشــحي  كننـد و بــا ترشـح هيســتامين س ـ   ترشـح مــي 

  شود. شوند كه باعث ايجاد آبريزش بيني مي هاي مخاطي مي ياخته
  )78و  75، 72، 70، 65هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )مرند محمدرضا قراجه( »3«گزينة   -14

  ها: بررسي گزينه

يـك   و ديابت شيرين نـوع  MS»: 3«گزينة و درستي » 1«نادرستي گزينة 

هاي خودايمني هستند كه در ديابـت نـوع يـك بـا تخريـب       از جمله بيماري

هاي توليدكنندة انسولين از بين  هاي جزاير لانگرهانس پانكراس، ياخته سلول

يابد. ديابـت نـوع يـك همـراه بـا مصـرف        رفته و ميزان قندخون افزايش مي

شود، توجه شود  ها و ساير مواد آلي موجب افزايش اسيديتة خون مي روتئينپ

يابد و در تمـامي   ها افزايش مي مصرف انرژي در كليه Hكه براي دفع يون

  يابد.  هاي خودايمني فعاليت دستگاه ايمني افزايش مي بيماري

هـاي   در اثر تخريب ياخته MSدر بيماري»: 4«و » 2«هاي  نادرستي گزينه

قشر مـخ، ميلـين    يابد. جهشي كاهش مي(نه انتقال) نوروگليا سرعت هدايت 

  ندارد.
  )78و  60هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »4«گزينة   - 15

  ها درست است. برخلاف ساير گزينه» 4«گزينة 

             
هيپـوفيز پيشـين و     دورترين بخـش هيپـوفيز از سـاقة مغـز مطـابق شـكل،      

ترين بخش آن هيپوفيز پسين اسـت. بخـش پيشـين بـرخلاف پسـين       عقبي

  گيرد. كنندة هيپوتالاموس قرار ميهاي آزادكننده و مهار ثر هورمونا تحت

  ها: هبررسي ساير گزين

عملكرد بخش مياني هيپوفيز در انسان ( نه جانوران) بـه خـوبي   »: 1«گزينة 

  مشخص نيست.

تـرين   ترين بخش هيپوفيز، بخش پيشين آن است و عقبي بزرگ»: 2«گزينة 

شـده در بخـش    هـاي ترشـح   بخش آن بخش پسين آن است. تنـوع هورمـون  

  پيشين بيشتر است.

تـر   خش پيشين آن است كه بـزرگ ترين بخش هيپوفيز، ب جلويي»: 3«گزينة 

از بخش پسين هيپوفيز است و فضـاي بيشـتري از گـودي موجـود در كـف      

  كند. مي پراستخوان جمجمه را 
 )59و  58، 57هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )آناهيتا ستاري( »3«گزينة   -16

ريز  ريز و برون هاي درون داراي ياختهها  و كليهپانكراس و كبد دوازدهه،  معده،

  هاي تيروئيدي هستند. همة اينها تحت تأثير هورمون باشند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  ها قرار دارد. تري نسبت به كليه پانكراس در سطح جلويي»: 1«گزينة 

  اند. دوازدهه و معده جزئي از لولة گوارش»: 2«گزينة 

  .وجود داردياختة ريزپرزدار در كليه و رودة باريك »: 4« گزينة
  )61صفحة  ،2 شناسي زيست( )28و  27هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )آناهيتا ستاري( »4«گزينة   - 17

ا تنه ـشـوند.   هاي شيرين منجر به كاهش سطح ايمني بدن مي انواع ديابت

  شود. ، اختلال در توليد انسولين مشاهده مي 1در ديابت نوع 
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  ها: بررسي ساير گزينه

مـزه) تحريـك مركـز تشـنگي      در همة انواع ديابت (شـيرين و بـي  »: 1«گزينة 

  شوند. هاي شيرين موجب كاهش وزن مي دهد. تنها ديابت هيپوتالاموس رخ مي

ز در كومـزه نيـز گل ـ   بيدر ديابت  توجه كنيد در حالت طبيعي و»: 2«گزينة 

  شود. خوردة نزديك ديده مي مجراي پيچ

مزه ميزان انسولين طبيعي است. در  و ديابت بي 2در ديابت نوع»: 3«گزينة 

  انتظار است. ها قابل مزه فعاليت صحيح گيرنده ديابت بي

  )61و  60اي ه صفحه ،2 شناسي زيست( )75، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »2«گزينة   -18

  درست هستند.» ج«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:

تيروئيدي هستند.  هاي هدف هورمون  هاي زندة بدن، همة ياخته»: الف«مورد 

ش از ها هسـتند كـه هورمـون پـي     مويرگ نيز از اين ياخته  هاي ديوارة ياخته

  گذارد. ها اثر مي خروج از خون بر آن

كنـد   هورمون پاراتيروئيدي در كليه بازجذب كلسيم را زيـاد مـي  »: ب«مورد 

  شود. اي مي ولي همين هورمون در استخوان باعث تجزية مادة زمينه

كليه  قشري فوقتواند توسط غدد جنسي يا بخش  هورمون جنسي مي»: ج«مورد 

  كند. هاي انسولين و گلوكاگون ترشح مي هورمونمعده ترشح شود. غدة لوزال

ــورد  ــي   »: د«م ــدي، كلس ــون تيروئي ــر هورم ــتخواني اث ــة اس ــونين،  ياخت ت

هـاي بـدن اثـر يـك      كند و همة ياختـه  پاراتيروئيدي و جنسي را دريافت مي

  كنند. هورمون (هورمون تيروئيدي) را دريافت مي

 )61تا  58هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )آناهيتا ستاري( »3«گزينة   - 19

  توانند صحيح باشند. شخص موردنظر مي دربارة» الف«موارد به جز مورد   همة

هاي ميكروبي بيانگر كـاهش ايمنـي بـدن بـوده (كـاهش       ابتلاي مكرر به بيماري

كـاري تيروئيـد باشـد.     هنده  كـم د تواند نشان پرولاكتين.) خستگي مفرط نيز مي

 توليد)  ترشح (يا عدم افزايش دفع ادرار و تشنگي هم ممكن است مربوط به عدم

  مبتلا باشد. 1هورمون ضدادراري باشد. همچنين ممكن است فرد به ديابت نوع

  بررسي موارد:

  پركاري تيروئيدايجاد با توجه به كاهش فعاليت تيروئيد، امكان »: الف«مورد 

  هاي هيپوفيز نيز اختلالاتي وجود دارد.  وجود ندارد زيرا در ساير فعاليت

  ممكن است هيپوتالاموس، هيپوفيز يا هر دو دچار مشكل باشند.»: ب«مورد 

با توجه به كاهش ميزان فعاليت غدة تيروئيد، ممكن است مقـدار  »: ج«مورد 

نتيجـه اسـيديتة خـون كمتـر شـود.      اكسيد خون كاهش يافتـه در   كربن دي

 pHها، ممكن است به دنبال تجزية چربي  ،1همچين در بيماري ديابت نوع

  كمتر از حالت معمول باشد.

اگر ميزان فشار اسمزي (قند موجود در) ادرار زياد باشد، احتمـالاً  »: د«مورد 

احتمال آسـيب در    يرين و اگر ميزان قند ادرار ناچيز باشد،مبتلا به ديابت ش

  ساختار هيپوفيز و هپيوتالاموس وجود دارد.

  )75صفحة  ،1 شناسي زيست( )66تا  57هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »3«گزينة   -20

هيپوفيز پيشـين شـامل هورمـون رشـد، هورمـون       شده از هاي ترشح هورمون

كليه و محرك غدد جنسـي    هاي محرك تيروئيدي و فوق پرولاكتين، هورمون

هاي هيپوفيز پسين در اين سؤال مـدنظر گرفتـه    شود. دقت شود هورمون مي

  شود. هاي اين بخش توسط هيپوتالاموس توليد مي شود چون هورمون نمي

هورمون غـدة هيپـوفيز پيشـين در تنظـيم توليـد و ترشـح        6از  هورمون 4

  هورمون تعدادي از غدد ديگر بدن نقش دارند.

  ها: بررسي ساير گزينه

بيشـتري از مخچـه دارد. همـة      بخش پيشـين هيپـوفيز فاصـلة   »: 1«گزينة 

  شوند. هاي يادشده توسط اين بخش توليد مي هورمون

بـافتي و سـپس وارد جريـان     وارد فضاي ميـان هر هورمون ابتدا »: 2«گزينة 

  شود. خون مي

هـاي مهاركننـده و    تأثير هورمون هاي يادشده تحت همة هورمون»: 4«گزينة 

  آزادكنندة هيپوتالاموس قرار دارند.

  )58و  57هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  
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  )2( فيزيك   
  

 )نشم كيانوش كيان( »3«گزينة   -21

  نويسيم: ظرفيت خازن را مي اي ابتدا رابطة مقايسه

  C A d

C A d


  


2 2 2 1
1 1 1 2

    

كند و  كنيم بين صفحات آن را هوا پر مي الكتريك را خارج مي كه دي هنگامي
  است. 1ا ب الكتريك هوا برابر ديضريب 

  d d d d  2 1 1 1
20 80

100 100    

  
dC

C
   12

1

1 33 d1
80

100

 
100 5
80 4  

C
( ) ( )

C
2
1

51 100 1 100 254         ات ظرفيت خازندرصد تغيير%

  يابد. درصد افزايش مي25پس ظرفيت خازن
  )32تا  30هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

---------------------------------------- ------  

 )مسعيد ارد( »3«گزينة   -22

شــدن  كنــده هــاي ليچنبــرگ نتيجــة  قــشبــر طبــق مــتن كتــاب درســي، ن
  الكتريك توسط ميدان بين دو صفحة خازن است. هاي دي الكترون

  )32صفحة  ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )مدسعيد ار( »3«گزينة   -23

ر از تش ـيها را حساب كنيم اگـر ولتـاژ ب   تك خازن دو سر تكولتاژ  كافي است
رگ كـه  هاي ليچنب ـ توان نقش باشد مي V20ها يعني تحمل خازن ولتاژ قابل
  است را مشاهده كرد. پديدة فروريزش الكتريكيناشي از 

Qطبق روابط
V ,U CV ,V E.d

C
21

2    اـزن را بـه   ولتاژ دو سر هر خ محاس

  كنيم. مي
  بررسي موارد:

V»: الف«مورد  E d V V
2100 2100      )دهد. رخ نمي(  

Q»: ب«مورد  C
V V

C F

22 221


  


 )22   )دهد. ميرخ  20

U»: پ«مورد  CV V V V      2 21 1 32100 252 2 100)25 20،  

  )دهد. مي رخ

V»: ت«مورد  E d V V     
10500 50100 )50 20 ،  

  )دهد. رخ مي
 )32تا  29هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 )سيسياوش فار( »4«گزينة   -24

 منتقـل كنـيم،  بار را از صفحة منفي جدا كرده و به صفحة مثبت  mC4اگر

  يابد. بنابراين داريم: افزايش مي mC4زةشده در خازن به اندا بار ذخيره

  Q QQ
U U U (Q Q )

C C C C

2 22
2 22 1
2 1

1 1 1 1
2 2 2 2          

Q C,Q C

C F
U ( )

 


    

 
    

 

3 3
1 2

6
9 10 13 10 2 2 6

610 10
1 13 9 10

2 10 10
    

  U ( )( ) U U / J
1 113 9 13 9 4 22 4 420 20            

  يابد. شده در خازن افزايش مي دهد كه انرژي ذخيره نشان ميعلامت مثبت 
  )34و  33هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني( »2«گزينة   - 25

 اي را  صفحات خازن را به هم وصل كنيم جرقه پس از باردارشدن خازن، اگر

شده در خازن بيشـتر باشـد جرقـه     كنيم كه هر چه انرژي ذخيره مشاهده مي

مانـد. پـس    آن ثابـت مـي   تر است. پس از جداكردن خازن از باتري، بار بزرگ

Qشـده در خـازن از رابطـة    براي محاسبة انرژي ذخيره
U

C

21
2   اسـتفاده

شدة آن بيشتر است  كنيم. هر چه ظرفيت خازن كمتر باشد، انرژي ذخيره مي

  .است تر و جرقة حاصل بزرگ

هر چه نسبت
d

 .كمتر باشد ظرفيت كمتر است  A
C

d
  0    

  
d /

7 70
0 3 3


  ميكا:  

  /
d /

5 5 2 50 2 10 2

  


  شيشه: 

  
d /

2 20 1 10

 


  پارافين: 

  
d /

3 100 3

  پلاستيك:  

نسبت
d

 تر و ظرفيت آن از همه كمتر است پارافين از همه كوچك.  

 )38تا  33هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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 )محمود منصوري( »1«گزينة   -26

  
A

C
U CV d

V Ed

   
 

2 01
2

ÁnHm«ÄI]    

  A AE d
U ( )(Ed) U E (Ad)

d d

 
    

2 2
2 20 0

0
1 1
2 2 2    

  
F N

, ,E
m C

Ad V m





    

  


12 5
0

6 3
1 9 10 10

8 10
    

  U ( ) ( ) J          12 5 2 6 81 1 9 10 10 8 10 36 102  

  U / J  0 36    
  )34تا  28هاي  حهصف ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي( »1«گزينة   - 27

گاه خازن به باتري متصل باشد، اختلاف پتانسـيل دو سـر آن   مرحلة اول: هر
  ماند: ثابت مي

  E d dV
E E E

d E d d

2 1 1
2 1

1 2 1
3 31

3

          

  C d d
C

d C d d
    2 1 1

1 2 1

1 31
3

    

  V U C
U CV U U

U C
     SMIY2 2 2

2 1
1 1

1 3 32    

ذخيـره شـده نيـز    برابـر و انـرژي    3ميدان الكتريكـي اندازة در مرحلة اول، 
  برابر شده است.3

گـاه بـار الكتريكـي آن ثابـت      مرحلة دوم: اگر خازن را از باتري جدا كنيم، آن
  خواهد ماند:

  C d d

C d d
  3 2 2

2 3 2
31

3

    

  Q V C
Q CV

V C
3 2
2 3

1
3   SMIY  

  QE V d U CQ
U

E V d C U C
         

2
3 3 2 3 2
2 2 3 2 3

1 13 13 2 3
SMIY    

شـده در   ذخيـره  و انـرژي  هميدان الكتريكي ثابت مانـد اندازة ة دوم، در مرحل

1خازن
 تيجه در نهايت نسبت به حالت اوليه، ميدان  در ن شود، ميبرابر 3

)كييالكتر ) 3 1 )خازنذخيره شده در  برابر و انرژي3 ) 
13 برابـر  13

  (ثابت) شدند.
  )34تا  30هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 )مهدي رضاكاظمي( »3«گزينة   -28

مطابق قرارداد جهت جريان الكتريكي در مدار را در جهـت حركـت بارهـاي    
  گيريم. باشد در نظر مي ها مي مثبت كه در خلاف جهت حركت الكترون

، جهت جريان الكتريكي هنگام گذر از باتري از پتانسـيل  »2«در مورد گزينة 
  كمتر به بيشتر است.

ــة  ــورد گزين ــاتوره »: 4«در م ــدي حركــت ك ــرون تن ــيم از  اي الكت ــا در س ه

mمرتبة

s
  است. 610

  )41و  40هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
 ----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام( »2«گزينة   - 29

  q q n e n e n nq
I e( )

t t t t t t t

  
   
   

2 1 2 1 2 1
2 1 2 1 2 1

    

  ( t ) ( t ) (t t )
I e e e

t t (t t )

    
    
   

19 19 19
192 1 2 1

2 1 2 1

10 50 10 50 10 10    

  I / / A   19 191 6 10 10 1 6    

  V /
R R

I /

3 2 21 6      

  )43تا  41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريكيجريان (  
 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني( »1«گزينة   - 30

همـين   . بـه كنيم مي  محاسبهشده در مدار ساعت ديواري را  ابتدا بار الكتريكي شارش
Uاز رابطة Vو Uمنظور با داشتن q V   كنيم: استفاده مي  

  U / J
V / V

U /
q q q / C

V /
 
 


    


2 7
1 5

2 7 1 81 5    

qاكنون با استفاده از رابطة It    جريان الكتريكي عبـوري از مـدار را پيـدا ،
كنيم. دقت كنيد، زمان يـك دور چـرخش عقربـة دقيقـه شـمار سـاعت        مي
tدقيقه يا60برابر s  60 60   است. 3600

  q / C
t s

q /
I I I / A

t


 



      



11 8 3
23600

1 8 18 10 0 5 103600 36 10
    

  A mA I / mA
  

310 1 0 5  
 )45تا  41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )اصل بهنام ديبائي( »4«گزينة   -31

qدر نمودار t.شيب خط برابر با مقدار جريان الكتريكي است ،  

  q
I

t


 


ôiïKÃ{    

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  

  10: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402دي  22 آزمون - سال اول بندي نيم پروژة جمع          
  

  q A I1
200 4 20 54→  Δ = = = =    

  q A I2
20 104 10 20 6 3→  Δ = − = − = − =    

  يادآوري: شيب تمام نقاط روي خط راست با هم برابر است.
  )48تا  46هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )اصل بهنام ديبائي( »2«گزينة   -32

R RV I R I/V IR I / A
V I R /

==  = × ⎯⎯⎯→ =  =2 12 2 2 2
1 1 1

1 5 0 0752 0 1     

  
I / / /I q t q qt t t t

// qI q t q tt

 =  = = − Δ  × = ×
 = → =


1
1 1 1

12 2 2

0 1 0 075 0 1
100 1000 10 075    

  q ne n %
n1

100 25= Δ⎯⎯→ × = −    

  )42تا  40هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )شهرام آزاد( »1«گزينة   - 33

Vنمودار I− باشد. همي خط راست ميبراي رساناي ا  
  
  

  

LRبا توجه به رابطة
A
ρ=،      مقاومـت بـا طـول، نسـبت

  مستقيم دارد.
  
توجه به قانون اهم با تغييـرات جريـان مقاومـت رسـانا     با 

  كند. تغيير نمي
 
  

با توجه به قانون اهم با تغييرات اختلاف پتانسيل دو سـر  
  ند.ما رسانا مقاومت رسانا ثابت مي

  
  

  

  )45و  44هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري( »3«گزينة   -34

  مقاومت اين سيم برابر است با:

  
DAL LR R

A D

=π
= ρ ⎯⎯⎯→ = ρ

π

2

4
2

4

    

  / /
( / )

−
−= × × = Ω

××

8
3 2

251 8 10 2 4
0 5 103 4

  

VI  جريان عبوري از اين سيم برابر است با: A
R /

12 52 4= = =    

شود و  جا مي درصد بار باتري در مقاومت جابه80شده، در مدت تغييرات بيان
  گيرد. ظرفيت خود قرار ميدرصد  20باتري در

  q / AhΔ = × =0 8 50 40    
  q I t t t hΔ = Δ  = Δ  Δ =40 5 8    

  )47تا  42هاي  صفحه ،2 فيزيك( )كيالكتري  جريان(  
----------------------------------------------  

 )كاظم منشاوي( »3«گزينة   -35

R مقاومتاز در حالت اول:  = Ω3 كند. جرياني عبور نمي  

  A I A
r1

20 102
ε

 = = =    

  V V ( )1 20 2 10 0 = − × =    
  در حالت دوم:

  | I | AA I A
r R

| V | VV rI V

2

2

20 645 1220 2 4 12

ε Δ = = = = 
+  Δ = ε − = − × =

    

      
  )53تا  50و  43هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مسيعد ارد( »1«گزينة   -36

  بررسي موارد:
0/دهـد  اگـر عـددي كـه آمپرسـنج نشـان مـي      »: الـف «مورد  باشـد و   001

Vعــــدد V=1 Vباشــــد پــــس 9 V=2 هــــد بــــود. و طبــــق اخو 9
rرابطة V Ir← = Ω ← = ε   مقاومت دروني باتري. 1000−
اهـم) ايـن بـاتري     كيلـو يك دانيم اگر مقاومت دروني بالا باشد (حدود  و مي

  فرسوده است. پس صحيح است.
نيـروي محركـه را    V2سـنج  لتباز است و kكه كليد در حالتي»: ب«مورد 

Vدهد نشان مي V2   پس صحيح است. است، =10
بـه علـت مقاومـت زيـاد      ،سـنج  با تعويض جاي آمپرسـنج و ولـت  »: ج«مورد 
و بـاتري اتصـال كوتـاه     مدار برقـرار نيسـت  اصلي  ةشاخجريان در  ،سنج ولت
  دهد پس صحيح است. نشان مي را صفر V2و شود مي

ولتــاژ دو ســر بــاتري بــا ولتــاژ دو ســر  kشــدن كليــد بــا بســته»: د«مــورد 
  برابر است چون با هم موازي هستند. پس صحيح است. Rمقاومت

  )53تا  50و  43هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
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  )53تا  50و  43هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

 )شهاب نصيري( »2«نة  گزي - 37

  V V I A 1 18 2    

  V V V V V V       2 1 1 1 1
25 1 18 8 10100 4 4    

  V
R

I
   

8 42    

  V
I / A

R
  2

2
10 2 54    

  I I / / A   2 1 2 5 2 0 5    

  )53تا  50هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني( »3«گزينة   - 38

ــتگي دارد و از      ــانا بس ــي رس ــكل هندس ــه ش ــانا ب ــي رس ــت الكتريك مقاوم

Lرابطة
R

A
  طبق در اختلاف پتانسيل ثابت شود. از طرفي  محاسبه مي

  قانون اهم جريان عبوري از رسانا با مقاومت رسانا نسبت عكس دارد.

max
min max max max max

min min min min
min

max

V
I

R I R L AV
I

VR I R L A
I

R

      
 


  

  max

min

I

I


   


10 10 5 1001 1 5    

 )45تا  43هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مسعيد ارد( »2«گزينة   -39

 ها را حساب  آن يها كافي است مقاومت درون بودن باتري جهت تعيين فرسوده

  تر است. فرسوده ،وني بيشتري داشته باشدكنيم و باتري كه مقاومت در

  ها: بررسي گزينه

  جريان موافق از باتري عبور كرده است:»: 1«گزينة 

  V Ir

/ r r10 12 0 1 20
  
     

    

  جريان موافق از باتري عبور كرده است:»: 2«گزينة 

  V Ir

/ r r

  
    0 12 0 2 60

    

  جريان مخالف از باتري عبور كرده است:»: 3«گزينة 

  V Ir

/ r r

  
    14 12 0 2 10

    

  جريان مخالف از باتري عبور كرده است:»: 4«گزينة 

  V Ir

/ r r13 12 0 1 10
  
    

    

  )53تا  50هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )ادشهرام آز( »1«گزينة   -40

نيـروي   V1سـنج  باز باشـد جريـان در مـدار صـفر و ولـت      kگام اول) كليد

V  دهد. محركة باتري را نشان مي  20    

اختلاف پتانسيل دو سر باتري را  V2سنج بسته شود ولت kگام دوم) كليد

  دهد و در اين حالت جريان در مدار برقرار است. مينشان 

  
V r I

RI
R r R R

   
            

2 2 2020 1620 4
2 4 4

    

  R  4 16 40  

  R R    4 24 6    

  )53تا  50هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
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  )2( شيمي   

  )ميرحسن حسيني(    »2«گزينة  -41

  فقط عبارت (پ) نادرست است. 

  ها: بررسي عبارت

) هيچ هيدروژني متصل نيست و يك عدد كـربن نـوع   4از نوع (  (آ): به كربن

  ) داريم:4(

   
1 100 1010 %    

) را 1، نـوع ( ) را بـا  2هاي كربن از نوع ( هاي متصل به اتم (ب): هيدروژن

 كنيم. مشخص مي ) را با3و نوع (با

C C C

C

C

C

C C C

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H H

H

H

C

H

H

H  

   15) 1نوع (

   6) 2نوع (

 1  ) 3نوع ( 1 6 15    

   6هاي كربن زنجير اصلي تعداد اتم  (پ):

  4هاي فرعي شاخه  بنهاي كر تعداد اتم  

C C C

C C C C

C

C C

1

2

3

4

5 6  
Cبا فرمـول مولكـولي  » متيل بوتان - 2«دست آمده  (ت): ساختار به H5 12 

 خواهد بود.

  )40تا  33هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده اميرعلي آقاسي(    »1«گزينة  -42

molگاز  
/ mol

/ L

1 0 1522 4 
pI¬

pI¬
/گاز L3 36  

  molC H

mol
4 84

9
pI¬

?گاز  mol C H / mol4 8 0 15   

  
mol C H 4 8

1
15  

  mol C H

mol
3 85

9
pI¬

? گاز mol C H / mol3 8 0 15  

  mol C H 3 8
1

12   

  C H O CO H O  4 8 2 2 26 4 4    

  

mol H O
?g H O mol C H

mol C H

g H O
/ g H O

mol H O

 

 

22 4 8
4 8

2 2
2

41
15 1

18 4 81    
C H O CO H O  3 8 2 2 25 3 4  

mol H O
?g H O mol C H

mol C H

g H O
g H O

mol H O

 

 

22 3 8
3 8

2 2
2

41
12 1

18 61
 

/ / g H O24 8 6 10 8   مجموع جرم آب 

  )42تا  40و  37تا  33، 25تا  22هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي 

 ---------------------------- ------------------  

  )فهيمه يداللهي(    »2«گزينة  -43

ــا فرمــول شــيميايي nدر آلكــاني ب nC H 2 C، شــمار پيونــدهاي2 H 

Cو C ترتيب برابر با به( n )2 n)و 2 )1 نوشت:توان  است، پس مي  

  
n

/ n
n


  


2 2 2 8 61   

» متيل پنتـان  دي - 2، 2«اتم كربن بوده و نسبت به  6پس اين آلكان داراي 

  روي كمتري دارد. اتم كربن است، گران 7كه داراي 
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  ها: بررسي ساير گزينه

C«پيوند  5اين مولكول داراي »: 1«گزينة  C « .است  

C«اتم هيدروژن همان  26ي با آلكان»: 3«گزينة  H12 بوده كـه جـرم   » 26

گرم بر مول است، پس اختلاف جرم مولي اين مولكول  170مولي آن برابر با 

گـرم بـر مـول     84گرم  بر مول، برابر بـا   86كربنه با جرم مولي  6با آلكاني 

  است. 

  صورت زير است: ربن بهاتم ك 6ساختارهاي ممكن براي آلكاني با »: 4«گزينة 

 

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة  -44

 صورت زير است: ساختار تركيب مورد نظر به

  

 هپتان       متيل تري - 6، 2، 2- اتيل - 5

  )40تا  33هاي  صفحه -را بدانيمقدر هداياي زميني  -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(  »3«گزينة  - 45

1آ) 

2
3

4
5

6

  

 4 - هگزان  متيل دي - 2،2- اتيل   4 2 2 16   

ب) 
1

2

3
4

5

6

7

  

 4 - هپتان متيل  - 3- اتيل  4 3 12  

پ) 
1 2

3
4

5

6  

 4 - هگزان  متيل دي - 2،3- اتيل   4 2 3 24  

1ت) 

2
3

4

5

6

  

 3 - هگزان  متيل دي - 2،2- اتيل   3 2 2 12  

براساس قواعد آيوپاك، بـا  » ت«و » ب«هاي  ضرب عددها در نام آلكان حاصل

 ديگر برابر است.يك

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »3«گزينة  -46

ــا فرمــول عمــومي  در آلكــان nهــا ب nC H 2 2،(n )1ــد Cپيون C 

)و n )2 Cپيوند 2 H :وجود دارد، پس داريم  

  
C C n

n
C H n

 
   

 
1 7 82 2 18

kº¼ÃQ nIμ{
kº¼ÃQ nIμ{

   

عنوان شاخة فرعي در اين آلكان وجـود داشـته    براي اينكه يك گروه اتيل به 

  اتم كربن داشته باشد. 6و حداكثر  5باشد؛ زنجير اصلي بايد حداقل 

  كربني 5آلكان با زنجير اصلي : ,  

  كربني 6آلكان با زنجير اصلي :   

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »1«گزينة  - 47

تـوان دسـت يافـت. در     ه به اطلاعات زيـر مـي  با توجه به توضيحات داده شد

هر اتم كربن به چهار اتـم متصـل اسـت، پـس ايـن       Aساختار هيدروكربن 

هيدروكربن يك آلكان است و از آنجا كه دماي جوش در فشار يـك اتمسـفر   

آن از دماي اتاق بالاتر است، پس حالت فيزيكـي آن در شـرايط اتـاق، مـايع     

هـايي كـه حالـت     روي آن كمتـر از سـاير هيـدروكربن    همچنين گـران  است؛
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تـوان نتيجـه گرفـت     فيزيكي يكساني با آن (مـايع) دارنـد، اسـت، پـس مـي     

C، پنتان با فرمول مولكوليAهيدروكربن H5 است. در صـورت سـؤال    12

تـوان نتيجـه    كنش شده؛ بنابراين مـي ذكر شده كه مخلوط با گاز كلر وارد وا

شـود، پـس    سير نشده است و با گاز كلر تركيـب مـي   Bگرفت هيدروكربن

توليد شده است. بازده درصدي  Bتركيب كلردار توليد شده، از هيدروكربن

گـاز كلـر وارد   درصـد   50توان نتيجه گرفت  درصد بوده، پس مي 50واكنش 

را به شـكل زيـر    Aتوان درصد خلوص واكنش شده است. بر اين اساس مي

  محاسبه كرد:

/  ) جرم گاز كلري كه وارد واكنش شده:1 / g 
5014 2 7 1100    

/  :B) جرم هيدروكربن2 / / g 74 2 7 1 67 1    

/  :Aوكربن) جرم هيدر3 / g 100 67 1 32 9    

/  :A) درصد خلوص4
/ 

32 9 100 32 9100   

  )42تا  33و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )حمدپارسا فراهانيم(  »3«گزينة  -48

  اند.  درست» ب«و » آ«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت

شود؛ بـه همـين    هاي نارس مي تر ميوه اتن موجب رسيدن سريع»: آ«عبارت 

  شود.  آورنده استفاده مي عنوان گاز عمل دليل از آن در كشاورزي به

گاز اتن سنگ بناي صنايع پتروشـيميايي اسـت؛ زيـرا در ايـن     »: ب«عبارت 

  شود.  نايع با استفاده از اتن حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد ميص

واكنش با برم (هالوژن دورة چهارم جدول تناوبي)، منجر بـه از  »: پ«عبارت 

  شود.  بين رفتن رنگ قرمز مواد درون ظرف مي

 آيد. دست مي هوازي گلوگز، اتانول به در تخمير بي»: ت«عبارت 

  )42تا  40و  23هاي  صفحه -ني را بدانيمقدر هداياي زمي -2(شيمي   

  )ميرحسن حسيني(  »4«گزينة  - 49

ها به عنوان ضـد بيـد بـراي نگهـداري      تركيب موردنظر نفتالن است كه مدت

  فرش و لباس كاربرد داشته است. 

C
C

C
C

C

C
C

C
C

C
H

H

H H

H

H

HH  

Cدرستي مورد اول: تركيب مورد نظر، بنزن با فرمول H6   است. 6

ب مورد نظر پروپين است كـه چهـار اتـم هيـدروژن     درستي مورد دوم: تركي

  دارد.

  CH C CH 3    

Cدرستي مورد سوم: تركيب مورد نظر سيكلوهگزان با فرمول H6 اسـت   12

Cپيوند (شامل 18كه  C وC H.دارد (  

    
( )  
15 18 63   

 ها وابسته است.  درستي مورد چهارم: رفتار همة مواد به ساختار آن

  )43تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة  -50

كربن بوده  اتم 9تركيب مورد نظر يك آلكان است كه در ساختار خود داراي 

Cو فرمول مولكول آن H9 Cپيوند  8است. اين ساختار داراي  20 C  و

Cپيوند 20 H  .است  

  ها: بررسي ساير گزينه

 ؛كننـد  مي جذب H2مول 2و  1ترتيب  به ،هر مول آلكن و آلكين»: 1«گزينة 

  :توان نوشت مي بنابراين

:(مصرف شده) ( ) ( ) mol H    23 1 2 2   جذب شده H2تعداد مول 7

:مانده)   (باقي   mol H  210 7   باقيمانده H2تعداد مول 3
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)بنابراين در پايان واكنش )3   خواهيم داشت: H2مول 3اتان و  مول 2

molگاز    5 3   تعداد مول گاز در پايان 8

  اتم كربن هستند. 10و تركيب داده شده هر دو داراي   نفتالن»: 2«گزينة 

  پيوند كووالانسي است: n3اتم كربن داراي  nآلكني با»: 4«گزينة 

  n n C H     6 123 18   تعداد پيوند 6

  باشند: يكي از پيوندهاي كربن ـ كربن دوگانه و بقيه يگانه مي

    5 1 Cتعداد پيوند 4 C  

  )43تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ------- ---------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضايي(  »1«گزينة  - 51

  ها: فقط عبارت پنجم درست است. بررسي عبارت

 هاي سيرشده از سيرنشده، از براي شناسايي هيدروكربنBr (l)2  استفاده

 شود. مي

 توان نوشت: با توجه به معادلة موازنه شده مي 

  
mol Cu S g Cu Smol Cu

g Cu
g Cu mol Cu mol Cu S

g Cu S

  



2 2
2

2

1 1601256 64 2 1
320

   

 و فرمـول مولكـولي    نفتالن داراي ساختارC H10  8و  8

بـوتن بـا سـاختار     - 2اتم هيدروژن اسـت.  

H H
| |

H C C C C H
| | | |

H H H H

     

 اتم هيدروژن است.  8داراي 

Cبـا فرمـول مولكـولي   » پنتان متيل تري - 4، 2، 2«در ساختار  H8 18 ،25 

 پيوند كووالانسي وجود دارد.

nاتم كربن nتعداد پيوند اشتراكي در آلكاني با  3 1   

 هـا برابـر بـا صـفر يـا       دهد كه گشتاور دو قطبي آلكان ها نشان مي پژوهش

 ها ناقطبي است. آن  نزديك به صفر است و مولكول

  )50و  43تا  33، 25تا  22هاي  صفحه -ياي زميني را بدانيمقدر هدا -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(  »4«گزينة  - 52

  نادرست هستند. Dو B،Cدرست و موارد Aمورد

: B Bتواند گاز ميCO   باشد، اما انفجار معادن به دليل تجمع گاز متـان

  است.

: C Cتواند گاز ميCO2 باشد، اما گازSO2 هـا بـا عبـور از     در نيروگاه

  افتد.  به دام مي CaO(s)روي 

: D  نادرست؛ مقدار صحيحD ،104/0  است. (دقت كنيد كه در سوختن

COدار بيشـتري از سنگ نسبت به سوختن بنـزين، مق ـ  زغال (g)2   توليـد

 شود.) مي

  )46صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »2«گزينة  -53

ماكـاروني   شود، بايد جرم C024، 3براي آن كه دماي نهايي آب در آزمايش 

2
1جرم اولية آن شود، يعني 3

/جرم آن معادل 3 g0   كاسته شود. 66
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  ها: بررسي ساير گزينه

) اسـت،  1)، دو برابر جرم آن در آزمايش (2) چون جرم گردو در آزمايش (1

و برابر تغييـر دمـاي آب در آزمـايش    )، د2پس تغيير دماي آب در آزمايش (

  ) است:1(

  x x C    025 8 33    

 ) گرماي حاصل از سوزاندن جرم برابر گردو از ماكاروني بيشتر است.3

  )60تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )بنيامين يعقوبي(  »3«گزينة  - 54

  عبارت (آ) نادرست است. بررسي عبارت (آ): فقط

 هاي سازنده يك ماده است. انرژي گرمايي، مجموع انرژي جنبشي ذره

  )60تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )رضا سليماني(  »2«گزينة  - 55

گرمايي ويژه با افـزايش مقـدار   ميانگين انرژي جنبشي ذرات (دما) و ظرفيت 

  يابد.  ماند، ولي ظرفيت گرمايي افزايش مي ماده ثابت مي

  هاي نادرست: بررسي عبارت

گاه توزيع انرژي بين همة ذرات سازندة يك ماده، يكسـان   عبارت (الف): هيچ

ها اختلاف وجود دارد. به همين دليل اسـت كـه از    نيست و هميشه ميان آن

  شود.  ان انرژي استفاده ميواژة ميانگين در بي

  عبارت (ب): اشاره به گرماي يك نمونه ماده از نظر علمي نادرست است. 

  )60تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )حاتميان امير(  »4«گزينة  - 56

دانست كه به دليـل تفـاوت    ارز با آن مقدار انرژي گرمايي توان هم گرما را مي

  شود. در دما جاري مي

  ها: بررسي ساير گزينه

زميني هر دو به تقريـب از نشاسـته تشـكيل شـده و سـرعت       ) نان و سيب1

هـا بسـتگي دارد. از    ها با محيط، به ميزان آب موجـود در آن  دما شدن آن هم

تكـة   زميني است بنـابراين  آنجايي كه مقدار آب موجود در نان كمتر از سيب

  شود.  نان زودتر با محيط هم دما مي 

هاي آن منبع مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم  ) شير و فراورده2

  است.

 كتاب درسي، درست است. 53) مطابق جدول صفحة 3

  )60تا  56و  53هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«زينة گ - 57

  

B A

A A A A A A
A

c c
B B B A B

A B B
A

Q
Q m c c

c

Q m c Q ( c )

Q
c

c



      

    

    

4

400 400

200 4

800 800   

 

A A
A B

B

A

Q

c
Q

c


     


400 2 2

800  

  )60تا  58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )سيدطاها مصطفوي(  »4«گزينة  -58

آهنـي بـالاتر اسـت،    با توجه به اينكه دماي ميخ مسـي از مـيخ   »: 1«گزينة 

  جهت جريان گرما از ميخ مسي به آهني است.

يابد؛ بنابراين ميانگين انرژي  دماي آهن برخلاف مس افزايش مي»: 2«گزينة 

  يابد.  جنبشي آن نيز برخلاف مس افزايش مي
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گرماي از دست داده شده توسـط مـيخ مسـي از نظـر مقـداري      »: 3«گزينة 

  رماي جذب شده توسط ميخ آهني است:مساوي اما از نظر علامت، مخالف گ

Q Q Âv¶ gÃ¶ Â¹ÀA gÃ¶   

  (mc T) (mc T)    Âv¶ gÃ¶ Â¹ÀA gÃ¶    

  

( / (T ) ( / (T ))

T C

       

 

2 2
02

20 0 45 120 30 0 5 0
45    

  T K    273 45 273 318T     

  »:4«گزينة 

  

T ( ) ( ) K

( ) C

     

   

0
45 273 0 273 45

45 0 45
¸ÀA

¸ÀA    

 يكسان است. Kو C0توجه داشته باشيد مقدار تغيير دما برحسب

  )60تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة  - 59

  ها: بررسي گزينه

COواكنش»: 1«گزينة  (s) CO (g)2 Qت و، گرمـاگير اس ـ 2 0 

  تواند مربوط به آن باشد.  دارد؛ بنابراين نمودار ذكر شده نمي

در ترموشيمي هم به مطالعة كمي و هم كيفي گرمـاي واكـنش   »: 2«گزينة 

  پردازيم. مي

در واكنش اكسايش گلوكز در بدن، با وجود مبادلـة گرمـا ميـان    »: 3«گزينة 

  دهد. ، تغيير دماي محسوس رخ نميسامانة واكنش و محيط پيرامون

 طبق متن كتاب، اين گزينه درست است.»: 4«گزينة 

  )64تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي صفري(  »2«گزينة  -60

  ها: بررسي برخي عبارت

بسته به انرژي نهفتة ناشـي  عبارت اول: نادرست است؛ انرژي پتانسيل فقط وا

  از نيروي پيوند بين ذرات سازندة ماده است. 

عبارت دوم: درست اسـت؛ در هـر واكـنش شـيميايي گرمـاي مبادلـه شـده        

هـا   هـا و فـراورده   دهنده دهندة تفاوت عمده در انرژي پتانسيل واكنش نمايش

ا ه ـ دهنـدة آن  است كه وابسته به نوع و قدرت پيوندهاي ميان ذرات تشـكيل 

  است.

H2،kJعبارت سوم: نادرست است؛ گرماي واكنش يك مول
484 2422 

باشد، ولي گرماي سوختن يك مول كربن در همان شـرايط بـراي هـر دو     مي

/آلوتروپ الماس و گرافيت به ترتيب kJ393 /و 5 kJ395 بـا  اسـت. (  4

 )64توجه به بخش با هم بينديشيم صفحة 

  )64تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2(شيمي   

 -------------------------------------------------------  

 ---------------------------------------------- ------------ ---

 --------------------------------------------- -------- ---- ----

 -------------------------------------------- ------------ -----

 ------------------------------------------- ------------ ------

 ------------------------------------------ ------------ -------

 ----------------------------------------- ------------ --------

 ---- ------------------------------------ ------------ -- ----- --

 ----------------------------------------------------- --------

 ------------ ---------------------------------------------- ---

 ------ -------------------------------------------------------

 ---------------- --------------------------------------- ------

 ---------------------------------------- -------------- -------

 --------------------------------------- --------- -------------

 ------------------------------------------ -------------------  

 --------------------------- ---------------------------------  

 ------------------------------------------------------------  

 ------------------------------------------------------------  

 ------------------------------------------------------------  
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  )2( رياضي   
  

 )احمد ميربلوچ جليل( »3«گزينة   -61

بايـد دو نقطـه    ،اسـت  1هـا  اي كه طـول آن  نقطه  بودن ابتدا از سه  براي تابع
)طوري كه نقطة حذف كنيم به , )1   .شده باشدحذف يكي از آن دو نقطه  3

اسـت، يـك نقطـه را     2ها نقطه كه عرض آنبودن بايد از دو   يك به براي يك
  .حذف كنيم

  شود. يك مي به نمودار تابع يك سه نقطه، حداقل پس كلاً با حذف
  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچ جليل( »3«گزينة   -62

x
y

x x x x

y yy1واحد

بهريالاست

1واحد

بهريالاست

قر�نهنهسبت

بهمحوريالطولها

قر�نهنهسبت

بهمحوريالطولها
واحد دو

بالا به

واحد دو

بالا به

1
1

1

2
3

  
y

x x x

y y
- -

--

+

+
3

3

3

واحدبهريالاست3 3

قر�نهنهسبتبه
محوريالطولها

قر�نهنهسبتبه
محوريالطولها

x x

x 
  د.نكن احية سوم برخورد ميدر نپس 

  

 

)دقت كنيد نقطة , )3   اي نيست. ها در هيچ ناحيه روي محور طول 0
  )70تا  65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح( »2«گزينة   -63

  f (x) g(x) g(x)5 2 8     
  f (x) g(x) f (x) g(x) (*)   5 10 2    

  f (x) g(x) x [ x]  3 3    

  * g(x) g(x) x [ x]   2 3 3    

  x [ x]
g(x) x [ x] g(x)


   

3 33 3 3 3    

  * f (x) ( x [ x])  
2 3 33    

  x f ( ) ( [ ]) ( )     
2 22 2 3 2 3 2 3 2 43 3    

  f ( )  
82 2 2 3    

  g( f ( ) ) g( )     
8 8 82 2 2 2 23 3 3    

  ( ) [ ( )] [ ]
g( )

 
  

3 3 2 3 3 2 9 2 9 23 2 3 3    

  9 2 12 3 2 43


      

  )70تا  65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده( »4«گزينة   -64

AEچون AF

BE FC
 1     شـود كـه   ، از عكـس قضـية تـالس نتيجـه مـيEF 

  ابر تعميم قضية تالس، داريم:موازي است و در نتيجه بن BCبا

  AE EF x
EF BC

AB BC


   

1 6
2 2    

EFاكنون چون || BC هاي پس مثلثEFK وDBK  انـد (زز) و   متشـابه
  در نتيجه:

  
x

EF FK
x x x

DB BK x



       

6
22 3 18 4 183    

                        
  )46تا  42هاي  صفحهندسه، ه ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي( »3«گزينة   - 65

 fچـون دامنـة   ،بـودن دامنـة توابـع اسـت    برابر ،شرط اول تسـاوي دو تـابع  
باشـد. چـون شـرط ضـابطة      هم بايد برابـر  gاست، پس دامنة برابر

g،xبالاي تابع 2 است پسx  xريشة 2 d2 :است. پس داريم  
  ( ) d d    2 2 0 4    

xي توابع درحال با شرط تساو    داريم: 2
  g( ) f ( ) a a     2 2 4 2 2    

ــه ازاي  ــين ب xهمچن  ــم د 2  ــ  وه ــاوي باش ــد مس ــابع باي ــا  نت ــس ب د. پ
aجايگذاري  dو 2  4 :داريم  

  x bx c
f (x) g(x) x

x

 
   



222 2 4    

  x bx c ( x )(x ) x       2 22 2 4 2 2 8    
  b , c f (a b c d) f ( )0 8 10 8               

  )50صفحة تابع،  ،2 رياضي(  

1

2
3
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 )امير محموديان( »4«گزينة   -66
هـاي دوم   د. پس بايـد مؤلفـه  نوجود دار 2دو زوج مرتب با مؤلفة اول يكسان

  د:نيكسان باشنيز ها  آن

  a(a )a a(a ) a (a )
a a

3 22 31 3 2 33
× +++ = ⎯⎯⎯→ + + = − +

+ −
    

  a a a a a a a→ + + = − − − → + + =2 2 23 2 6 9 2 11 9 0    

  
a

a

1
9
2

= −
→  = −

    

aاگر = fباشد: 1− {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}3 1 2 2 1 3 2 2 11= − كه  شود مي −
  تابع نيست.

aاگر = −9
fباشد: 2 {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}= − − − −9 1 9 1 813 2 3 2 82 3 2 3 4 

a كه تابع است. پس = −9
 قبول است. لقاب 2

 f (a ) a1 2 2 1 8− = + = −   
  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  
 )بهرام حلاج( »1«گزينة   - 67

عضـو   5 داراي g وf دامنـة  ، يعنـي fgبعتـا  بـودن    عضـوي  5 با توجه بـه 

fباشد، و نيز با توجه به اينكه تابع مشترك مي
g

تـا از   2 عضوي است يعني 3،

yمؤلفة دوم داراي gو fمشترك اعضاي =   باشند، يعني داريم: مي gدر 0
 f {(a,b),(c,d),...}=  

 g {(a, ),(c, ),...}= 0 0  
 (f g) (f g) {(a,b),(c,d)} + − =   

 )70ا ت 65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده( »2«گزينة   -68

 يـك نخواهـد   به تابع يك ،عددي منفي باشد kاگر 
  آيد: مقابل در مي ود، زيرا نمودار آن به فرمب

صورت نمودار بـه   ينمثبت باشد كه در ا kپس بايد
  آيد: در مي يرزفرم 

  
  

 
  شوند.  رد مي 4و 1هاي در نتيجه گزينه

  
  
  
  

اـل بــراي يــك   بــه  بــودن لازم اســت  يــك بــه حـ
xازاي = 4،k k− ≥ +4 3     به عبارتي: 7

  k k≥ → ≥ 103 10 3  
  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

 )بهرام حلاج( »1«گزينة   - 69

  صورت زير است: شده به است كه دامنة تابع خواسته واضح
  f f g

g f

D D D {x | f (x) g(x) }
+

= − = =1 0 0IÄ    

  { , , , } { } { , , }= − − − =3 4 2 0 3 4 2 0    
  پس داريم:

  f {( , ),( , ),( , )}
g f

+ = + + +
−

1 1 5 1 2 14 1 2 02 1 5 5 2    

  {( , ),( , ),( , )}1 26 94 2 02 5 10=    

  { , , } /= ⎯⎯⎯→ =1 26 9 66 6 62 5 10 10
Ì¼μ\¶ برد   

  )70تا  65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان( »3«گزينة   - 70

π2ضلعي منتظم است پس زاوية كمان مقابل ضلع آن هم برابـر  چون هفت
7 

  راديان است.

  L r L / 23 5 7
π= θ = × = π    

  خواهيم: كمان را مي چون طول سه
  L / /3 3 3 14 9 42= π ×     

  )76تا  72هاي  صفحهمثلثات،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 71

   ، داريم:ABDي الزاويه در مثلث قائم

                                

  
ABD : BD ( x) x x

( x)BH.BD AB BH x
x

Δ
= + =


 =  = =


2 2

2
2

2 5
2 4

5 5

    

  كنيم: ي تالس استفاده مي از قضيه BCDدر مثلث

  
x

BH HK HKHK || DC
BD DC xx

 =  =

4
5

25
    

  HK x / x = =8 1 65    

  )45تا  42 هاي صفحههندسه،  ،2رياضي (  
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y a=

y

x

y

x

y

x

y b=

 )كتاب آبي( »3«گزينة   - 72

  هاست، پس: هاي دو مثلث متشابه، برابر مجذور نسبت تشابه آن نسبت مساحت

  k k     
2 2

2
7 7 3

49 7 7 7 7
128 8 22 2 2 2

  

  همان نسبت تشابه است، پس:  نسبت دو ضلع متناظر،

  a
k a

a a
    

 
7 21 24 2

8 2
  

 )46صفحة هندسه،  ،2رياضي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«زينة  گ - 73

  x x
[ ] x

 
       

3 31 1 2 2 3 42 2  

  x x      5 7 6 1 8  

  x x
[ ]

 
    

1 13 4 32 2  

 )56و  55 ةصفحتابع،  ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 74

  f ( )f (x) a x a a       4 1 1 2 1  

ag(x)  بنابراين: x a g(x) x    12 2  

)E شود كه نقطـة  ديده مي gها در تابع با قرار دادن نقاط گزينه , )18 در 5

  كند. صدق نمي gتابع

  g( )    18 18 2 16 4  

  )52 ةصفحتابع،  ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 75

ها وجـود دارد كـه در   x)، در هر گزينه، خطي موازي محور4( گزينة به جز

بيش از يك نقطه با نمودار تابع داده شده مشترك است (دقت كنيد كه خود 

  شود). ها محسوب ميxها هم خطي موازي با محورxمحور

  

  

  

yخط  0    با نمـودار تـابع، دو

  ي مشترك دارد. نقطه

  )2ي ( گزينه

yخط  a   با نمودار تـابع، دو

  ي مشترك دارد. نقطه

  )1ي ( گزينه

  

  

  

  

yخط    b تابع، با نمودار  

  ي مشترك دارد. شمار نقطه بي

  )3ي ( گزينه

  

  )64تا  57هاي  تابع، صفحه ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 76

  كنيم: تابع را به صورت زير مرتب مي ابتدا ضابطة

  f (x) (a a )x   2 3 2 3   

صـورت   آن بـه  شـد، بايـد ضـابطة   يـك نبا  بـه  براي اينكه تابع خطي فوق يـك 

f (x) k ،كه  باشدk      عددي ثابت است. بـه عبـارت ديگـر، ضـريبx  در

  پس: آن بايد صفر باشد، ضابطة

  a a a , a     2 3 2 0 1 2  

  )64تا  57هاي  حهصفتابع،  ،2(رياضي   
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 )كتاب آبي( »2«گزينة   -77

  ( , ) f ( , ) f f ( )    12 6 6 2 6 2  

  
f ( )f (x) x a ( ) a

a a

    

     

6 22 22 63 3
2 4 2

  

f تابع ةضابط 1 آوريم:  دست مي را به  

  y x x y x (y )       
2 2 32 2 23 3 2  

  
x y y x

f (x) x f ( )1 1

3 33 32 2
3 3 0 32

 

     

    
  

  )64تا  57هاي  حهصفتابع،  ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 78

fا توجه به نمودار، تابعب .g  1دوم اسـت كـه صـفرهاي آن     يك تابع درجـة 

yصورت آن به هستند، پس ضابطة 3و k(x )(x )  1 است. ايـن   3

) ع از نقطةتاب , )0   : گذرد، پس مي 6

  k( )( ) k    6 1 3 2  

fي تابع پس ضابطه .g صورت به(f .g)(x) (x )(x )   2 1   است.  3

fهاي تابعرصف با يكي از fاز طرفي صفر تابع .g      برابر اسـت. بـا توجـه بـه

fهـاي  بـت اسـت و ريشـه   ثعـددي م  fنمودار، صفر تابع .g  و 1برابـر3  

)اسـت، بنـابراين   fصفر تابع 1هستند، پس عدد  , ) f1 بـا توجـه بـه     .0

)ةاز نقط fنمودار، تابع , )0   گذرد. بنابراين:  نيز مي 1

  ( , ) f
( , ) f

y (x )



   


0 1
1 0

1 00 10 1  

  y x f (x) (x )       1 1  

fو  fةبا داشتن ضابط .gة، ضابطg آوريم:  ميدست  را به  

  (f .g)(x) f (x)g(x) (x )(x ) (x )g(x)       2 1 3 1  

  g(x) (x ) x    2 3 2 6    

fي تابع بنابراين ضابطه g  :برابر است با  

  (f g)(x) f (x) g(x) x x x         1 2 6 7  

f)، نمودار تابع 1ي ( پس گزينه g .است  

 )70تا  65هاي  صفحه تابع،، 2رياضي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 79

براي تبديل درجه به راديان، آن را در 

180
  كنيم. ضرب مي 

راديان    
 2

2
و راديان  5 

     1 12 15180


    

            
 

2 6
15 5 15    2و1ي بين يهزاو 3

  )76تا  72هاي  مثلثات، صفحه، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   - 80

  برحسب درجه برابر است با: Bو Aي مركزي بين دو شهر ي زاويه اندازه

   28 22 6   ي مركزي برحسب درجه ي زاويه اندازه  

براي تبديل اين زاويه به راديان آن را در 

180
  كنيم: ضرب مي 

راديان   
  6 30180


 ي زاويه برحسب راديان اندازه  

rي كمان از رابطهتوجه كنيد كه طول   آيد. دست مي به  

  Bو  Aي دو شهر  فاصله ABطول كمان 

كيلومتر  
 6400 67030   

  )76 تا 72هاي  مثلثات، صفحه، 2(رياضي  

yوxعوض كردن جاي
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  شناسي زمين  

  

  زاده) (مهرداد نوري  »4«گزينة  -81

زمينـي،   كنـد. آب زيـر   زميني از محلي به محل ديگر تغيير مي تركيب آب زير

هـاي كلسـيم، منيـزيم،     كربنات ها و بي ها، سولفات طور عمده، حاوي كلريد به

سديم، پتاسيم و آهن است. بسياري از عناصر و مواد ديگر نيز به مقدار بسيار 

زمينـي    شده در آب زير هاي حل زميني وجود دارد. غلظت نمك آب زير كم در

ها، سرعت نفوذ آب، دما و مسافت طي شده توسـط   ها و سنگ به جنس كاني

ِ زمين، فرصت زيادي براي  آب بستگي دارد. آب، ضمن حركت آهسته در زير

  هاي مسير خود دارد. انحلال كاني

 )48 شناسي، صفحة  ) (زمينمنابع آب و خاك(

 ----------------------------------------------  

  زاده) (مهرداد نوري  »4«گزينة  -82

  دهد. شكل فرونشست ناگهاني زمين را نشان مي

  ها: بررسي گزينه

نـي  يهاي كشور مـا، بـيلان منفـي آب زيرزم    در بسياري از دشت»: 1«گزينة 

قـدار آب  شود. توجه كنيد كه در بـيلان منفـي م   ت زمين ميسموجب فرونش

  كمتر است. (نادرست) (O)از مقدار آب خروجي (I)ورودي

بـرداري از   هـا و كـاهش بهـره    بارندگي و تغذية مصنوعي آبخوان»: 2«گزينة 

  دهند. (نادرست) ت زمين را كاهش ميسمنابع آب زيرزميني، احتمال فرونش

، آب از بين ذرات آن بهتر عبور شود خاك موجب مي نفوذپذيري»: 3«گزينة 

تمال فرونشست زمين را شود، كه اح ند و آب بيشتر در زيرزمين ذخيره ميك

  د. (نادرست)ده كاهش مي

با افزايش عمق سطح ايستايي، منابع آب زيرزميني كاهش يافته »: 4«گزينة 

  يابد. (درست) و احتمال فرونشست زمين افزايش مي

 )51و  49تا  45هاي  شناسي، صفحه و خاك) (زمين منابع آب( 

 ----------------------------------------------  

  اسدي) (آرين فلاح  »3«گزينة  - 83

ميليون نفر) تـا سـال    10(حدود  1300با توجه به افزايش جمعيت از سال 

ميليون نفر) بديهي است اين ميزان بايد نسبت بـه سـال    80(حدود  1400

است. اين موضـوع  » 3«كاهش يافته باشد. تنها گزينة كاهشي گزينة  1300

  كتاب درسي كاملاً مشهود است. 49البته در نمودار صفحة 

 )49فحة شناسي، ص ) (زمينمنابع آب و خاك(

 ----------------------------------------------  

  اكبري) (ليدا علي  »3«گزينة  -84

يابد. با توجه  با افزايش برداشت آب از يك آبخوان، حجم مخروط افت افزايش مي

زمينـي فرونشسـت زمـين     رويه از آب زيـر  به اينكه يكي از پيامدهاي برداشت بي

  يابد. فرونشست زمين نيز افزايش مياست.پس با گسترش مخروط افت احتمال 

 )51و  50هاي  شناسي، صفحه ) (زمينمنابع آب و خاك(
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  )عرفان هاشمي(  »4«گزينة   -85

ســرعت رود و در نتيجــه  B، الــف اســت و در قســمت BBشــكل مقطــع 

ــمت     ــت و در قس ــتر اس ــايش بيش ــه    Bفرس ــر و در نتيج ــرعت كمت س

  گذاري بيشتر است. رسوب

  )44صفحة  ،شناسي زمين((منابع آب و خاك)

 ----------------------------------------------  

 )پور فرشيد مشعر(  »  3«گزينة  -86

ناپـذير   نفـوذ  Cو  Aاز نوع تحـت فشـار اسـت، بنـابراين لايـة       Bچون آبخوان 

  »)1«گزينة  درستي عبارت بيان شده در(باشند.  پذيري اندك) مي (داراي نفوذ

رسـتي  متريـك اسـت (د   نمايـانگر سـطح پيـزو   تحت فشار،   سطح آب آبخوان

  »)2«  گزينة عبارت بيان شده در

تواننـد از نـوع آرتـزين     هاي تحت فشار مي هاي آب حفر شده در آبخوان چاه 

باشند، و با فشار از دهانة چـاه خـارج شـوند بـه سـطح زمـين فـوران كننـد         

  »)3«گزينة  درستي عبارت بيان شده در(نا

با توجه به اينكه آبخوان از نوع آهكي (كربنـاتي) اسـت، بنـابراين داراي آب     

درسـتي  كنـد (  سخت بوده و آب اين آبخوان به خوبي بـا صـابون كـف نمـي    

  .)»4«عبارت بيان شده در گزينة 

  )48تا  46هاي  شناسي، صفحه زمين(  )منابع آب و خاك(  

 ------- ---------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »  1«گزينة  - 87

كننـد. ايـن    ، بالاترين لاية خاك است. ريشة گياهان در آن رشـد مـي  Aافق 

 Bافق، معمولاً حاوي گياخاك (هوموس) به همراه ماسه و رس است. در افق 

كمـي   و مقـدار  Aيا خاك مياني، رس، ماسه، شن، املاح شسته شده از افق 

  گياخاك وجود دارد.

  )54و  53هاي  شناسي، صفحه زمين(  )منابع آب و خاك(  

 )سيد مصطفي دهنوي(  » 4«گزينة  - 88

  نفوذ آب به آبخوان: بارندگي آرام و طولاني

  وقوع سيل: بارندگي شديد و طولاني

  ايجاد رواناب: بارندگي شديد و كوتاه

  )56شناسي، صفحة  زمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----- -----------------------------------------  

 )عرفان هاشمي(  » 2«گزينة  -89

  m m
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  )43شناسي، صفحة  زمين(  )منابع آب و خاك(  

 ----------------------------------------------  

 )بروجني علي رفيعيان(  » 4گزينة  -90

  بررسي موارد نادرست: 

  .اين تعريف در مورد حريم كمي صحيح است نه كيفي»: 1«گزينة 

صـورت نامحسـوس و آرام، زمـين در سـطح      نشسـت بـه   در فـرو »: 2«گزينة 

  اي. صورت نقطه كند نه به نشست مي وسيعي فرو

ارتبـاطي بـا   همـواره  زميني،  هاي زير طبق متن كتاب كيفيت آب»: 3«گزينة 

 ها ندارد. از آن رويه برداشت بي

  )51شناسي، صفحة  زمين( )منابع آب و خاك(  
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   ديدي  2222

  
  
  
  

  

  
  

  خسروشاهيحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، اعظم رجايي، علي وفائي  )2(فارسي 
  رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد هماييابوطالب دراني، اميد  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير، بقا، ياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محسن بياتي، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  مجتبي درخشان كرمي، محسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان، محمدحسين مرتضوي  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 گروه مستندسازي ويراستاري گروه و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  پور ، اسماعيل يونسآرمين ساعدپناه  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي االله استيري، رحمت روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  

  ونگروه آزم
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )، تبريزحسن افتاده(  »4«گزينة  - 101

 بيمار، آب كه مرضي نام»: 4«معني واژة (استسقا) در بيت گزينة 

  .خواهد بسيار
  )لغت، تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 102

  تمام واژگان در اين گزينه از نظر املايي درست هستند. 

  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  غلط است. » تمزلّ«به شكل  »خواري :مذلتّ«»: 1«گزينة 

با توجه به معني به اين شكل صحيح » غربت«املاي »: 2«گزينة 

  است. 

  به اين شكل صحيح است.» رغبت«املاي »: 4«گزينة 
  )60صفحة  ،املا(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار حسين پرهيزگار،(  »2«گزينة  - 103

است كه صحيح آن  »غوقا«و  »آقوز«دو مورد نادرستي املايي 

  . است »غوغا«و  »آغوز«
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »4«گزينة  - 104

دهندة  هيچ پارادوكسي وجود ندارد؛ اين عبارت نشان» 4«در گزينة 

  شوند. وستان، تبديل به دشمن مياين است كه روزي د

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ياد تو آرامش طوفاني است. :»1«گزينة 

  با خون طهارت كردن. :»2« گزينة

  ترين شاعر شيخ هميشه شاب و پيرترين و جوان :»3« گزينة
  )79صفحة  ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )خسروشاهي علي وفائي(  »3«گزينة  - 105

زند.  چمن مانند انساني است كه حرف مي ← »چمن گويد«

  به حذف شده است.) مشبه -(استعاره 

 -  سوسن مانند زبانِ چمن است. (تشبيه ←» زبان سوسنش«

  اليه) است.) تشبيه از نوع اضافي (مضاف و مضاف

  هاي ديگر: تشريح گزينه

است.  شمشيرمانند  عشق ←» شمشير عشق»: «1«گزينة 

  تشبيه)(

  .استعاره دارد» كنگرة وصل»: «2«گزينة 

  »دانة خال«و » مرغ دل«، »دام غم«تشبيه: »: 4«گزينة 
  )آرايه، تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )اعظم رجايي(  »4«گزينة  - 106

هيچ ربط است نه عطف. » و«زيرا حرف معطوف وجود ندارد؛ 

  زينه وجود ندارد. نقش تبعي ديگري در اين گ

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بدل است.» خود«»: 1«گزينة 

  معطوف است. » ذليل»: «2«گزينة 

گردش «معطوف است و همچنين  »نغمة چنگ«»: 3«گزينة 

 معطوف است. » جام

  )72، صفحة دستور(  

----------------------------------------------   

 )، تبريز(حسن افتاده  »3«گزينة  - 107

  شيوة بلاغي وجود دارد.» 3«ها به جز گزينة  در همة گزينه
  )54، صفحة دستور(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »4«گزينة  - 108

دلي كه از عشق ويران شده قابل «گويد:  شاعر در اين بيت مي

  ندارد. به عبارتي براي درد عشق درماني وجود » تعمير نيست
  )55، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )2رسي (فا
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 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 109

عشق «اين است كه هاي ديگر  صورت سؤال و گزينهمفهوم بيت 

ها و  ت آسمانادانسان پذيرفت در حالي كه موجو فقط را(امانت الهي) 

به » 2«ما بيت گزينة ا» ها از پذيرش آن خودداري كردند. زمين و كوه

  فشاني او اشاره دارد. فداكاري معشوق و جان
  ) 62صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »2«گزينة  - 110

شاعر در اين بيت و در بيت صورت سؤال براي شراب خوردن خود 

  تراشد. اي اين كار ميهايي بر آورد و در هر دو بهانه دليل هنري مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

شاعر دليل عاشق شدن خود را زيبايي بيش از حد »: 1«گزينة 

  كند كه بايد علت را در او جست. داند و بيان مي معشوق مي

شاعر افرادي كه خود را عاقل پنداشته و او را ملامت »: 3«گزينة 

  داند. يخبر م ها را غافل و بي كند و آن كنند نقد مي مي

شاعر معشوق را كه از اهل خطاست (= ختا، سرزمين »: 4«گزينة 

گويد اگر تو هم يك  دهد و مي تركان زيبا) مورد خطاب قرار مي

ايرادي ندارد، زيرا كساني  - و عاشق من شوي-بار اشتباهي بكني 

كنند نيز ممكن است بالاخره در  كه همواره كار درست را مي

  م بشوند.زندگي خود مرتكب خطايي ه
  )78صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 111

  صحيح است. » مرْمي«در جاي خالي كلمة » 1«در گزينة 

  بان دروازه»: حارس المرمي«

  )لغت(  

----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »3«گزينة  - 112

  صحيح است. » ينْسي ≠يتذَكرّ « ،»3«در گزينة 

  )متضاد و مترادف(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 113

  بايد مضارع التزامي ترجمه شود » : انفاق كنيدتنُفقوا«فعل شرط 

  آگاه است : خدا نسبت به آن »االلهَ بهِ عليم/ « ها) (رد ساير گزينه

 »)4«و » 1« هاي ه(رد گزين : قطعاً، همانا»إنّ»). / «3«(رد گزينة 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )شيرودي مرتضي كاظم(  »2«گزينة  - 114

)/ »3«ة (رد گزيناست  فعل ماضي مجهول »: پرسيده شدسئلَ«

»رد  اسم تفضيل است »: بهترخَيرٌ«/  : كدام دارايي»المالِ أي)

اسم  »: كشتيزرع«گفت، فرمود/  :»قال«)/ »4 و 1«هاي  هگزين

، : كاشت، بكارد»زرع« /.)»3«و  »1« هاي ه(رد گزين نكره است

  : صاحبش»صاحبه«/ كاشته باشد 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )شيرودي مرتضي كاظم(  »3«گزينة  - 115

سنجاب در به وجود آمدن درخت بلوط كمك «جمة جمله: تر
  .»(صحيح است) كند مي

  :ها ساير گزينه ةترجم
م به دقت گوش فرا آموزان بايد به سخن معلّ دانش»: 1«گزينة 

 :حيح(ص دهند و در سخن گفتن از او پيشي گيرند. (نادرست)
 پيشي نگيرند)

ز خطا سالم هركه قبل از سخن گفتن نينديشد اغلب ا»: 2«گزينة 
  : بينديشد)حيح(ص ماند. (نادرست) مي

. تخت جمشيد در استان خراسان واقع شده است»: 4«گزينة 
  ).فارس: حيح(نادرست) (ص

  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 116

در باشد. مص مي» يساعد«: جواب شرط در اين گزينه »3«ة گزين

  .رفته است مفاعلةكه به باب است؛ » مساعدة«اين فعل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  باشد. مي» ينجح« جواب شرط در اين گزينه»: 1«ة گزين

زيرا با ادات شرط شروع  ،: اين جمله شرطي نيست»2«گزينة 

  ادات شرط نيست). »الذي«نشده است. (

كه ثلاثي  باشد مي» قالوا« ه: جواب شرط در اين گزين»4«ة گزين

  .مجرّد است
  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 117

اي براي بار دوم با همان معنا  اگر اسم نكره نكتة مهم درسي:

اين/ «را به صورت » ال«توانيم آن  مي ،بگيرد» ال«تكرار شود و 

  ترجمه كنيم. » آن
  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 118

  » سعيدو  مدينة/  نجف، االله«ترتيب:  ها به اسم علم در ساير گزينه

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »4«گزينة  - 119

  »نده نازل كرد.نك از آسمان آبي پاك«

 شود. ميترجمه  )آبي(به شكل نكره  كه اسمي نكره است» ماء«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .ها در اتاق ما وسيع است كتاب ة: قفس»1«ة گزين

  .شود اسمي نكره است ولي به شكل معرفه ترجمه مي» واسعة«

  خواهيم خريد.آن ميز را  ؛مي: ميزي را ديد»2«ة گزين

 اين/«ه همراه اسم اشاره آن را ب» ال«به دليل تكرار اسم نكره با 

  كنيم. ترجمه مي» آن

  .شكستم، دارد: ميزي را كه مادرم دوست »3«ة گزين

 )»التي: كه«(در اينجا،  ليواسم موص» ال«اگر بعد از اسم معرفه 

  شود. بيايد، اسم معرفه به صورت نكره ترجمه مي
  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 120

پاسخي براي اين سؤال در عبارت  :أي الفريقَينِ أقوي؟ :»4«ة گزين

  نيست.

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  هدةِ مباراةِ كرَُةِ القدَمِ!لمشا ←لماذا نذَهب إلي الملعب؟  »:1«ة گزين

هذه المسابقة بينَ فرَيقَي  ←بين من هذه المسابقة؟ : »2« ةگزين

عالصالس ادة!داقَةِ و  

  رِّجينَ!فيمتلَئَ منَ المتَ قبَلَ أن ←متي نذَهب إلي الملعب؟ »: 3«گزينة 

  )(حوار  

----------------------------------------------   
  

  

  

  

  

  كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  - 121

 ،اگر پيامبري در اجراي احكام الهي (ولايت ظاهري) معصوم نباشد
مخالف دستورهاي خداست، انجام دهد و كارهايي كه ارد امكان د

مردم نيز از او سرمشق بگيرند و مانند اول عمل كنند و به 
 گمراهي دچار شوند. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
است نه اجراي » دريافت و ابلاغ وحي«مربوط به »: 1«گزينة 

  احكام الهي 

است نه  »تبيين دين و وحي تعليم و«مربوط به »: 2«گزينة 
  جراي احكام الهي.ا

ولي بخش بعدي مربوط است بخش اول آن درست »: 4«گزينة 
  است نه اجراي احكام الهي.  »وحي و تعليم و تبيين دين«به 

  )53صفحة  ،(ص) هاي پيامبر مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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  كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 122

بنابراين  ؛ها ممكن نيست مبران براي انسانتشخيص عصمت پيا

شود كه  گزيند، معلوم مي وقتي خداوند كسي را به پيامبري برمي

درستي انجام دهد. خداوند متعال  تواند مسئوليت خود را به وي مي

: خدا بهتر االلهُ اعَلمَ حيث يجعل رسِالته«فرمايد:  در اين باره مي

  »داند رسالتش را كجا قرار دهد. مي

  )54و 53هاي  صفحه هاي پيامبر، مسئوليت(  

----------------------------------------------   

  كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  - 123

هاي خود به مسلمانان  در يكي از پيام ،خميني (ره) امام

اي مسلمانان جهان كه به حقيقت «دهد:  چنين پيام مي

ير پرچم توحيد و در به پا خيزيد و در ز ،ايمان داريد ،اسلام

ها  مجتمع شويد و دست خيانت ابرقدرت ،تعليمات اسلام ةساي

را از ممالك خود و خزائن سرشار آن كوتاه كنيد، دست از 

اختلافات و هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز 

 ...» هستيد 

  )56صفحة  ،(ص) هاي پيامبر مسئوليت(  

----------------------------------------------   

  (محسن بياتي)  »2«گزينة  - 124

 ارتباط مناسبي دارد. » ج«و » ب«موارد 

  بررسي نادرستي ساير موارد: 

  اولين و برترين كاتب و حافظ قرآن  ←الف) حضرت علي (ع) 

ايمان و  ةدرج ←ها از هدايت معنوي  مندي انسان د) ميزان بهره

  عمل 
  )53و  49هاي  صفحههاي پيامبر (ص)،  مسئوليت(  

----------------------------------------------   

  بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 125

هاي  در مورد تداوم مسئوليت ،قرآن و دين اسلام ،پيامبر ،اگر خداوند

رسالت، يعني مرجعيت ديني و ولايت ظاهري و حكومت اسلامي، 

ود و توجه بودند، نشان از نقص دين اسلام ب كردند و بي سكوت مي

اين موضوع، دين اسلام به امامت و تداوم رسالت در قالب ة دربار

 ولايت امامان دستور داده است. 

  )63 ، صفحةتداوم رسالت امامت،(  

----------------------------------------------   

  )فردين سماقي(  »4«گزينة  - 126

ن الصلاة انما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمو« ةنزول آي

 ودشرايط خاص به اين خاطر بدر » و يؤتون الزكاة و هم راكعون

چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند تا  مردم بهكه 
 امكان مخفي كردن ولايت امام علي (ع) منتفي شود. 

  )65صفحة  امامت، تداوم رسالت،(  

----------------------------------------------   

  (فردين سماقي)  »2«گزينة  - 127

امور زندگي است و ممكن  ةگر مردم در هم قرآن كريم هدايت
نسبت به دو مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري  كه نيست

تفاوت  بي، اسلامي تأثيرگذار است ةكه به شدت در سرنوشت جامع
باشد. همين امر، فرض سكوت قرآن كريم و پيامبر (ص) را دربارة 

 كند.  مرجعيت ديني و ولايت ظاهري ابطال ميدو مسئوليت 

  )63صفحة  تداوم رسالت، امامت،(  

----------------------------------------------   

  صالح)(محمد آقا  »3«گزينة  - 128

ي بر پيامبر (ص) فرود حهنگامي كه و«فرمايد:  امام علي (ع) مي
دا، اي پيامبر خ«آمد، آواي اندوهگين شيطان را شنيدم. گفتم: 

اين فرياد اندوهناك چيست؟ پاسخ داد: اين شيطان است كه از 
 »پرستش خود نااميد شده است.

  )79صفحة  اسوه،پيشوايان (  

----------------------------------------------   

  صالح)(محمد آقا  »2«گزينة  - 129

اما » ساحر، جادوگر و ديوانه است ،پيامبر«گفتند:  سران قريش مي
ها ايشان با مهرباني، صبر و تحمل به هدايت مردم  با وجود اين

 دادند. ادامه مي

  )77صفحة  اسوه، انپيشواي(  

----------------------------------------------   
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  (فردين سماقي)  »1«گزينة  - 130

اقوام و ملل پيشين بدين سبب دچار  ،از ديدگاه پيامبر (ص)
داشتند و مرتبط  سقوط شدند كه در اجراي عدالت تبعيض روا مي

محرومان رسول خدا را همدل  ،مبارزه با فقر و محروميت ةبا سير
 يافتند.  و همراز خود مي

  )78و  76هاي  صفحه اسوه،پيشوايان (  

----------------------------------------------   

  ياسين ساعدي)مشابه كتاب زرد، (  »4« گزينة - 131

و لم يناد بشئ كما «فرمايد:  بر طبق عبارت آخر حديث كه مي

 است.  ولايتمهمترين پاية اسلام » نودي بالولاية

  )50صفحة هاي پيامبر (ص)،  مسئوليت(  

----------------------------------------------   

  ياسين ساعدي)(مشابه كتاب زرد،   »1«گزينة  - 132

 اي آيا نديده«اش  ترجمه» أَنّهم ...يزعمون أ لمَ ترَ إلي الذّين «آية 

كنند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پيش  كساني كه گمان مي
وت خواهند داوري به نزد طاغ از تو نازل شده، ايمان دارند اما مي

آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و  برند، حال آنكه به
است » خواهد آنان را به گمراهي دور و درازي بكشاند شيطان مي

حاكميت طاغوت، مرتبط  نفيلايت الهي و و با ضرورت پذيرش و

راستي كه  به«اش  ترجمه» لقد أَرسلنا بالبينات ...«است. آية 

پيامبرانمان را همراه با دلايل روشن فرستاديم و همراه آنان كتاب 
آسماني و ميزان نازل كرديم تا مردم به اقامة عدل و داد 

سلام مرتبط ا اجتماعي است و با ضرورت اجراي احكام» برخيزند.
 است. 

  )51و  50هاي  صفحه هاي پيامبر (ص)، (مسئوليت  

----------------------------------------------   

  محمد آقاصالح)(مشابه كتاب زرد،   »3«گزينة  - 133

امام (ع) را بيان كرده  12اسامي  ،در حديث جابر پيامبر (ص)

ه لا نّ اَهارون من موسي الا ةانت مني بمنزل«منزلت: است و حديث 

 م نبوت دارد. خت ةاشاره به مسأل» نبي بعدي

  )68و  67، 66 هاي هصفحامامت، تداوم رسالت، (  

----------------------------------------------   

  محمد آقاصالح)، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة  - 134

يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و انما « ةنزول آيپس از 

پيامبر مأمور شد علي (ع) را به عنوان » ما بلغت رسالةلم تفعل ف

حديث غدير پيامد اين آيه  ،جانشين خود معرفي كند در نتيجه

 ) من كنت مولاه فهذا علي مولاهاست (

  )69و  68 هاي هصفح(امامت، تداوم رسالت،   

----------------------------------------------   

  محمد آقاصالح)(مشابه كتاب زرد،   »3«گزينة  - 135

مربوط » من يار و ياور تو خواهم بود اي رسول خدا (ص)«عبارت 

» حجة الوداع«است و آخرين حج پيامبر (ص)، به  انذاربه آية 

 مشهور است. 

  )68و  64هاي  صفحه(امامت، تداوم رسالت،   

----------------------------------------------  

  د آقاصالح)محم(مشابه كتاب زرد،   »1«گزينة  - 136

اند كه ايمان  او و كساني همانا ولي شما فقط خداوند و رسول«

دارند و در حال  همان ايمان آورندگاني كه نماز را برپا مياند.  آورده

 »دهند. ركوع، زكات مي

  )65صفحة (امامت، تداوم رسالت،   

----------------------------------------------   

  كبير) مرتضي محسنيزرد، (مشابه كتاب   »3«گزينة  - 137

كه  : از اينلعلّك باخع نفسك اَلّا يكونوا مؤمنين« ة شريفةآي

آورند شايد كه جانت را [از شدت اندوه] از  برخي ايمان نمي

» كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت«بيانگر » دست بدهي

 است. 

  )77صفحة پيشوايان اسوه، (  

----------------------------------------------   

  كبير) مرتضي محسني(مشابه كتاب زرد،   »3«گزينة  - 138

ها و پند و اندرزهاي  ها، نامه البلاغه بخشي از سخنراني كتاب نهج

 ها)  را در خود جاي داده است. (نه فقط سخنراني حضرت علي (ع)

  )83و  80، 79هاي  صفحه(پيشوايان اسوه،   

----------------------------------------------   
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  محسن بياتي)(مشابه كتاب زرد،   »2«گزينة  - 139

آميز بود كه مردم  قدري محبت  رفتار رسول خدا (ص) با مردم به

ها به ايشان پناه  دانستند و در سختي ايشان را پدر مهربان خود مي

 بردند.  مي

  )76صفحة (پيشوايان اسوه،   

----------------------------------------------   

  محسن بياتي)(مشابه كتاب زرد،   »1« گزينة - 140

آمد و  كرد، از بيكاري بدش مي رسول خدا (ص) با فقر مبارزه مي

كردند، مذمت  كردند و كار نمي كساني را كه فقط عبادت مي

 كرد.  مي

  )78صفحة (پيشوايان اسوه،   

----------------------------------------------  

  

  

 )ميمجتبي درخشان گر(  »3«گزينة  - 141

 براي خود جان انداختن خطر به با نشانان آتش«ترجمة جمله: 

  »شدند. سوختن حال در مدرسة وارد شجاعانه ها، بچه نجات

) the firefightersبعد از فاعل ( انگليسي زبان در درسي: مهم ةنكت

   فعلبا »). 4و  1«هاي  آيد (رد گزينه ) ميenteredفعل (

  گيرد (رد  قيد مكان قرار مي يد حالت بعد از) قenteredحركتي (

 »). 2«گزينة 

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة  - 142

اش را  مرد عجله داشت. سريع صبحانهآن فكر كنم «ترجمة جمله: 

  »خورد و رفت.

) بعد از فاعل و ateدر زبان انگليسي فعل ( نكتة مهم درسي:

 قيد حالت»). 2و  1« هاي ه(رد گزينآيد  ميل قبل از مفعو

)quickly( رد گزينآيد  نميو مفعول  بين فعل)3« ة .(«  
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »4«گزينة  - 143

 »؟است درستكدام جمله از لحاظ دستوري «ترجمة سوال: 

  »خواند. دارد به زيبايي آواز مي اين پرندة كوچك«
) قبل …, always , usuallyتكرار ( هايقيد نكتة مهم درسي:

 1« هاي (رد گزينه آيند مي”to be“ ل افعابعد از و از فعل اصلي 
شود نه مفرد (رد  براي فاعل جمع از فعل جمع استفاده مي. »)3و 

   »).2« ةگزين
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان گرمي(  »4«گزينة  - 144

انجام هاي متعادل،  توانند با داشتن رژيم افراد مي«ترجمة جمله: 
 تري زندگي سالم ،منظم و ايجاد روابط سالم ]ورزشي[ هاي تمرين

  »داشته باشند.
  ) افسرده2  ) مضر1
 ) متعادل، متوازن4  اجتماعي) 3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »3«گزينة  - 145

كه وزن خود  ياز افراد ياريبس ،ما ةاساس تجرببر«ترجمة جمله: 
دچار افزايش وزن دوباره  به مرور زمان دهند، يرا كاهش م

  ».كنند يخود را متوقف م ةروزان ]ورزشي[ نيتمر رايز ،شوند مي
 گيري كردن ) اندازه2  ) جلوگيري كردن1

  ) گرفتن، بردن 4  ندست آورد ه) ب3

 به معناي ”gain weight“ تركيب واژگانيبه  نكتة مهم درسي:
  توجه داشته باشيد. »پيدا كردن  افزايش وزن«

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »3«گزينة  - 146

ديدگي اخير سرش در تصادف  به دليل آسيب« ترجمة جمله:
  ».خوبي گذشته صحبت كند اك، او قادر نيست بهرانندگي وحشتن

 مناسب) 2  ) آرام1

  ) عاطفي4  ) اخير3
  )واژگان(  
----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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  ترجمة متن درك مطلب:

د. نگذار مختلف زيادي بر چگونگي يادگيري ما تأثير مي عوامل

بسياري از ، اين عوامل را كنترل كنيم ةتوانيم هم اگرچه ما نمي

. به عنوان مثال، سوخت مغز ما از توان كنترل كرد ها را مي آن

درصد  20در واقع  آيد. دست مي خوريم به كالري غذايي كه مي

 شود. خوريم توسط مغز ما مصرف مي هايي كه مي از كالري

كنند، تحقيقات نشان  ها به مغز كمك نمي كالري ةاگرچه هم

تخم مرغ، غلات كامل،  ةزرددهد كه برخي غذاها مانند  مي

ت فرنگي و آجيل، ماهي، سبزيجات با برگ سبز تيره، لوبيا، تو

براي تمركز و حافظه مفيد طور خاص  ممكن است به بلوبري

 باشند.

درصد مغز آب است.  70نوشيدن آب كافي نيز مهم است. بيش از

ما  گذارد. آب ننوشيم، بر تمركز ما تأثير ميكافي  ةاگر به انداز

 زانه به شش تا هشت ليوان مايعات بدون قند و الكل نياز داريم.رو

دهد كه مغز با هجوم ناگهاني قند  علاوه بر اين، مطالعات نشان مي

هاي شيرين و گازدار نيز به  كند، بنابراين نوشيدني خوب عمل نمي

 كنند.  مغز كمك نمي

 ،شود كه توسط خون شما به مغز منتقل مي رااهميت اكسيژن 

خاطر داشته باشيد. هنگامي كه بدن خود را حركت  ههم ب

اكسيژن شما يابد و مغز  دهيد، جريان خون شما افزايش مي مي

سواري و  روي، دويدن يا دوچرخه كند. پياده بيشتري دريافت مي

و تنفس عميق واقعاً به رساندن  انجام حركات كششيهمچنين 

  ند.نك اكسيژن به مغز كمك مي

يگري براي تقويت قدرت مغز ايجاد محيطي راه د ،با اين وجود

به عنوان مثال، بسياري از افراد  خوبي كار كنيد. است كه در آن به

تواند تفاوت ايجاد  كنند. دما نيز مي در نور پنجره بهتر كار مي

آلودگي  اتاقي كه خيلي گرم است ممكن است باعث خواب كند.

 شما شود.

 )مرتضوي محمدحسين(  »4«گزينة  - 147

خواهيد به  دهد كه اگر مي نويسنده پيشنهاد مي«جمله: ترجمة 

  ... .» بايد ،خود كمك كنيد ةحافظ

 »سبز تيره بخوريد برگبا آجيل، ماهي و سبزيجات «

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )مرتضوي محمدحسين(  »4«گزينة  - 148

چه چيزي اشاره  به »2«گراف ادر پار ”it“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  »كند؟ مي

»“not drinking enough water” )ننوشيدن آب كافي(«  

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )مرتضوي محمدحسين(  »2«گزينة  - 149

  ... .» گيرد وقتي مغز شما اكسيژن بيشتري مي«ترجمة جمله: 

  »كنيد سواري مي دوچرخه«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )مرتضوي محمدحسين(  »3«گزينة  - 150

  »چيست؟ »4«گراف اموضوع اصلي پار«ترجمة جمله: 

  ».گذارد ثير ميأما تشچگونه محيط بر مغز «

  )درك مطلب(  
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